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ОСТАННІ ВІСТІ 
Вівторок, 23-го лютого 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 

‚ВЕРХОВНИЙ АРХИЄПИСКОП ЙОСИФ СЛІПИЙ СТАВ 
(КАРДИНАЛОМ ПІД ЧАС ЗВОРУШЛИВОЇ ЦЕРЕМОНІЇ 

У ВАТИКАНІ АМЕРИКА НЕ ЗРІКАСТЬСЯ РОЛІ СВІТОВОГО UPO-
ВІДШЩТВЛ, заявив президент Джансон в промові и аКояво-
кації Університету стейту Кентаки з нагоди 100-роковин ієну-

ваннЯ ЦІЄЇ наукової установи, президент сказав, що хоч де-І Під час інсталяції Кардинала Йосифа Сліпого і інших Кардиналів з-поза залізної заслони 
коли американські зобов'язання супроти вільного світу спри- П п %ЃІ . Г - . 

Папа Павло VI говорив про переслідуван№і, що їх вони зазнали за свою віру. чнняють цін країні деякі клопоти, то „ми не можемо, і не 
відтягнемося від світу. Ми с забагаті і заснльні та заважлкві. 
Але найважливішим є те, що ми таки стурбовані цими спра-
вамн". Президент сказав, що заявляс цього і зв'язку з яко-
ювь однією подією в світі, тільки говорить цю проблему 
як про таку, яка мас найбільше значення, і яка заторќўе жит-
тя маііже кожної людини на цій плянеті. 

В НЮ ПОРЌУ ЗАСТРЕЛЕНО МЕЛКОМА ЕКС — 30-
річного войовничого провідника скрайно націоналістичного 
негритянського руху, під час того, як він промовляв на збо-
рах своїх прихильників. Поліція 'заарештувала 22-річного 
негра Томаса Геґена, який також пострелений і побитий, і 
який с оскаржений у вбивстві Мол кома Екса (Malcolm X) . 
На зборах виїдали аж ЗО пострілів. Пострелені є ще три інші 
нсгрн.Мелком X покинув рух чорних мусулманів. очолюва-
ннй Е. Мохаммедом із Шокаґо. і тому його переслідували ці 
мурннські мусульманські сектанти, який він був релігійним 
провідником в мечеті в негритянській дільниці в Гарлемі в 
Ню Порќу. 11-го лютого невідомі особи підклали були бомби 
під його дім. Поліція шукає за спільниками змови на життя 
Мелкома Екса. 

ПОМЕР ЕМЕРИТОВАНІІП СУДДЯ НАЙВИЩОГО 
СУДУ ЗДА ФЕЛШС ФРАНКФУРТЕ? у віці 82-ох років. Він 
був 23 роки суддею Найвищого Суду, найменований на це 
становище президентом Ф. Д. Рузвелтом. Майже 50 років він 
мав великий вплив на американське судівннцтво, бувши про-
фесором права в Гарвардському університеті та працюючи 
в урядових установах. 5-го квітня 1962 року він занедужав 
на серце і 14-го липня того ж року перейшов на емеритуру. 
21-го лютого дістав атаку серця і його перевезли до шпиталю 
їм. Джорджа Вашингтона, де він 22-го лютого помер. 

КОСМІЧНИЙ КОРАБЕЛЬ „РЕИНДЖЕР 8" ВИСЛАВ 
НА ЗЕМЛЮ 7 000 СВІТЛИН, поки впав на поверхню Місяця, 
де розбився. Своє завдання виконав майже із 100-відсотко-
вою докладністю, бо залетів на Місяць 20-го лютого о год. 
557:36.8 перед полуднем, тільки на 6.8 секунди пізніше, як 
було обраховало, і впав на Місяць тільки 15 миль від того 
місця, де повинен би був впасти. Нау`ковці в Пасадені в Ка-
ліфорнії в джетовій лабораторії із найбільшим вдоволенням 
висловлюються про прислані світлини з Місяця. Та, покищо, 
не с вияснена справа, чи поверхня Місяця с гладка і тверда, 
чи покрита грубою верствою куряви. Це с важяе для майбут-
ніх асторанавтів. що мають бути на Місяці. 

ГОЛДВОТЕР ЗАЯВИВ, ЩО НШСОН — ЦЕ ЄДННШІ 
КАНДИДАТ. РЕШУБДІКАЯЦТВ в 1968-му роЩ 'на nocj. 
президента. Арізонський колишній сенатор казав, що тІІксон 
на цілу голову перевищує всіх інших можливих республі-
канських кандидатів. Сенатор Голдвотер сказав в інтервю. що 
американці повинні бомбити не тільки військові бази в Пів-
нічному В'єтнамі, але навіть і столицю Ганой, як цього вима-
гас військове становище. На думку Голдвотера президент 
Джансон повинен вияснити американську політику в справі 
В'єтнаму, яка має бути сильна і незалежна від того, чи кому-
ністн атакують, чи ні. 

СЕНАТАР ІСТЛЕНД ПРО ЗБІЛЬШЕНУ КОМУНІС-
ТІГЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ в Південній Америці говорив при ог-
ляді комуністичної діяльності!, яку розглядали в Сенатській 
Підкомісії Безпеки, яку він очолює. Сенатор Істленд казав, 
що СССР ввесь час старається підтримати комуністичний рух 
в державах Латинської Америки, а тепер не саме робить і ко-
муністнчннй Китай. Сенатор заявив, що комуністи мають 
вишколені підривні сили в деяких державах і стараються їх 
мати всюди. Про підривну акцію комуністів досі відомо у Ве-
несуелі. Гватемалі. Коломбії та Аргентині. 

У СВІТІ 
ВАЛЬТЕР У Л Ь Б Р К Т , СХІДНЬО-НІМЕЦЬКНИ ДИК-

ТАТОР, БУДЕ ВШАНОВАНИЙ В КАЇРО, як голова держа-
вн. 21-гарматнім стрілом. Президент Єгипту (Об'єднаної 
Арабської Республіки) Гамаль Абдель Нассер виїде йому на-
зустріч і буде влаштований в честь Ульбріхта державний 
бенкет. Західня Німеччина загрознла. що відкличе допомогу 
Єгиптові, але Нассер заявив, що відвідини Ульбріхта є спра-
вою суверенної політики Єгипту. Ульбріхт обіцяв Єгиптові 
78 мільйонів доларів промислового кредиту. 

КОНҐОЛШСЬКІ ВЛАСТІ ВИДАЛИЛИ 16 ВЧИТЕЛІВ, 
присланих туди від ЮНЕСКО (Організація Об'єднаних Націй 
для справ культури й освіти) та їх родини й відіслали їх лі-
таком до Греції, але в 24 години пізніше запросили їх назад. 
800 чужинецьких вчителів працюють вже в Конго, а 400 
дальших мають прибути. Видалені вчителі — це єгипетські 
н снрійські араби, поляк і еспанець. ЮНЕСКО віддавна опа-
новане совстськнми делегатами. 

СОВСТН ЗАПОВІЛИ „ВІДЛИГУ" У ВІДНОШЕННІ 
ДО ІНТЕЛЕКТУАЛІВ. Редактор „Правди" Алекссй Румян-
цсв, який прийшов на місце зятя Хрущова Аджубея. поміс-
тцв статтю в користь ..комуністичної критики" та проти .‚яе`-
компетентного втручання адміністрації в літературні справи". 
..Правда" признає існування „різних шкіл і напрямків, різ` 
них стилів і родів, які взаємно суперничать". 

ЯПОНІЯ І ПІВДЕННА КОРЕЯ ПІДПИСАЛИ ІІРОЄКТ 
ДОГОВОРУ про нормалізацію їхніх дипломатичних і торго-
вельннх взаємин. Сталося це під час перебування в Сеулі 
японського міністра закордонних справ. Обидві держави до 
цього час%' не мали нормальних взаємин. 

АЛЬБАНСЬКИП ЩОДЕННИК „ЗЕРІ ПОПУЛЛІТ" з 19 
Ц. М. ПРИНІС НА ЦІЛУ СТОРІНКУ ЛАЙЛИВУ С Т А Т Т Ю 
проти „Хрущовської тронки", під якою альбанські комуніс-
тн розуміють першого секретаря компартії CCCP Леоніда 
Брежнєва, прем'єра Алексся Косигіна і „президента" Анаста. 
са Мікояна. У тій статті закидається тим керівним кремлівсь-
кнм „вождям", що вони, під маскою примирливих слів і жес-
тів. продовжують „зрадливу" політику співпраці з „імперія-
лістамн" і хочуть накинути свою геґемонію всьому ` „соція-
лістнчному" світові. Гадають, що та стаття була проднкто-
вана Пенпінґом. 

Рим (телефоном). — Вер- вання кардиналів, при чому 
ховннй Архнспископ Ўкраїн- кардинал Иосиф Сліпни був 
ської Католицької Церкви, на четвертому місці. Папсь-
Митрополнт - Ісповідник Ио-: кий декрет про призначення 
сиф Сліпий став кардиналом і Митрополита-Ісповідннка Ио-
під час зворушливої церемонії і сифа Сліпого відчитав чистим 
у Ватнкані, в понеділок 22-го і так добре знайомим всім ук-
лютого ц.р. Церемонія скла-1 раїнцям голосом архнластир 
далася з 2-ох частин. О год. скнтальців Архнспископ Іван 
8-ій зранку відбулася таємна 
Консисторія, під час якої нові 
кардинали були формально 
найменовані Папою Пав-
лом VI, а теперішні карднна-
ли заявили по черзі свою зго-
ду. Опісля, о год. 10:30 перед 
полуднем відповідні папські 
декрети були доставлені ново-
призначеним кардиналам, які 
очікували їх в чотирьох різ-
них місцях: а Конгрегації для 
Східиіх Церков, в місійній 
Урбаніянській Колегії, в аме-
рнканські'й КолегіІ-Семінарії 
та в Реколекційному домі Ма-

рііна окраїнах Риму. Карди-
нали Иосиф Сліпий. Иосиф 
Беран та архнспископ Загре-
бу Франьо Шеперта, як також 
три східні патріярхн одержа-
ли повідомлення про приз-
нання їм кардинальської по-
чести в приміщенні Конґрег`а-
цгї для Східніх Церков. В їх-
ніх почотах були архисписко-
пн й єпископи. В асисті Його 
Еміненції кардинала Иосифа 
Сліпого були ИЕ Архиспнс-
коп Іван Бучко, Просв. Єпис-
коп Ярослав Ґабро з Шяка-
га, о. Мер Марўени, канцлер 
о. д-р Хома, ректори великої і 
малої семінарії), 0 0 і CC Ва-
сііліяня та представники ін-

Чияів, як також гурт місце-
вих і позамісцевих українсь-
ких громадян, включно, з гі-
стьмн з Америки і Канади. 
Була також заступлена укра-
їнська і чужомовна преса. 
Промовляючи на спільному 
зібранні всіх кардиналів. Па-
па Павло VT-ий підкреслив, 
що до складу Кардинальської 
Колегії входять католицькі 
ієрархи, які зазнали переслі-
дування і мук за свою віру і 
хоч цілком невинні, були по-
карані несправедливо комуні-
стичним режимом. 

О год. 10:30 перед пол. пап-
ськнй післанець вручав ново-
іменованнм кардиналам лек-
рети. Кардинал Иоснф Слі-
пий. як і кардинали-патріяр-
хи. були одягнені в чорні вла-
дичі одяги із східнімн каме-
лавками на головах. Карди-
нал Сліпий мав білу камелав-
ку. — новопризначений чесь-
кнй кардинал Иосиф Беран й 
інші кардинали латинського 
обряду були в червоних одя 

Бучко. Однаково, як і інші 
кардинали, кардинал Сліпий 
вислухав декрету стоячи тя 
ще й сам його прочитав. Всі 
прнявні, включно з кардина-
лами. встали, щоб пошанува-
ти того, що став символом не-
вгнутости й вірностн Церкві і 
народові в найстрашніших об-
ставинах. та привітали його 
оплесками, які довго не вмов-
кали. Подібну пошану відда-
но ще кардиналові Беранові. 
довголітньому в'язневі чесь-
кого комуністичного режиму. 
Овації знову повторилися, ко-
ли новояайменований карди-
нал-патріярх Максімос IV ви-
голосив французькою мовокг 
промову. в якій в імені всіх 
новопрнзначеннх кардиналів 
заявив при'йняття цієї високої 
гідности та подяку за неї. У 
своїй промові він зокрема зга-
дав кардиналів Иосифа Слі-
пого і Иосифа Берана. Коли 
була мова про українців і кар-
дииала Сліпого, то всі прияв-
ні відчували й усвідомлюва-
ли, що це історія сказала своє 
слово. Після того кожний з 
кардиналів перейшов до залі. 
в якій на столах лежали кни-
гн кожного з новопризначе-
них кардиналів. В книзі кар-

ших . укр^днвьках.; мрнаших 'донвлв Єліпогобуло вже впя-
саннх багато дипломатів і ви-
соких ДОСТОЙНИКІВ. 

Публічна консисторія відбу-
деться в четвер. 25 ц. м. Тоді-
то Папа Павло VI відслужить 
Понтифікальну Богослужбу п 
асисті всіх ннвопрнзначених 
кардиналів і виголосить про-
мову, до якої прив'язують ве-
лнке міжнародне значення. 

ПОЯВИЛОСЯ 1-ше ЧИСЛО 
„БЛАГОВІСНИКА" 

ВЕРХ. АРХИСПИСКОПА 
ИОСИФА слтого 

Рим. (Телеф.) — Тут поя-
внлося перше число „Благо-
вісника", органу Верховного 
Архиспнскопа, кардинала По-
снфа Сліпого. В ньому, між 
іншим, вміщено друге спільне 
послання українських Вла-
днк. зібраних у Римі під час 
останньої сесії 2-го Вятнкан-
ського Собору. Під отим дру-
гнм спільним посланням є під. 

Папа Павло VI привітав Архиєпископа 
І. Бучка з 50-літтям священства 

Рим. — (Телефоном). — 
Пала Павло ЎІ прислав Архи-
сйнскопові Кир Іванові Бучко-
ві` окремого листа з прнвітан-
нім з нагоди 50-ліття його 
священства. З цієї нагоди ПЕ 
КАрдинал Поснф Сліпни від-
правяв в т ш и у л у неділю в со^ 
борі святого Петра Архнрей-
ську Богослужбу. під час я-
кої відчитав листа Папн ла-

тинською мовою. Кардинал 
Сліпий виголосив проповідь, 
в якій прославляв Архиспис-
копа Бучка. підкресливши йо-
го заслуги для Церкви і ук-
раїнського народу, зокрема 
для українських скнтальців. 
жертв друтог^Вгтової'ВІйви; В 
аснсті Кардинала Сліпого бу-
ло багато духовннків, а спі-
вав хор пнтомців. 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ЗМІНИЛИ 
ГОЛОВНОГО КОМАНДАНТА ВІЙСЬК 

гах. Папські декрети були від-! пнсн всіх українських владик 
читані у порядку наймену- — без внйнятку. 

Іван Винник обраний на голову 
Головної Управи ООЧСУ 

Сайґон. — У другій поло-
вині минулого тижня прннім-
ли в Південному В'єтнамі трн-
кратні зміни. Спроба збройно-
го перевороту групи генера-
лів. переведена вночі з мнну-
лого четверга на п'ятницю 
проти головного коменданта 
збройних сил і „сильного му-
жа". який — поруч формаль-
ного існування цивільної вла-
ди, президента і уряду на-
справді май нанбі л ь пі и й 
вплив і владу, генерала Нґу-
сна Хана, не вдалася. Хоч 
змовники зайняли збройною 
рукою, але безкровно, лето-
впщс. радіостацію і будинок 
головного командування, про-
те самому ген. Ханові вдалося 
нтектн літаком до вірних йо-
му частин і провести протина-
ступ. До громадянської війни 

головної о командантц. Ген. 
Нгусн Хан даремне старався 
дістати підтримку збоку різ-
ннх НИЖЧИХ старшин, ко.чан-
дантів військових частин, і 
піддався рішенню більшості! 
військовиків, при чому проти 
нього заявились деякі ті самі 
генерали, які допомогли бу-
ли йому в двох останніх спро-
бах перевороту вийти перс-
можцем. Ген Хан перство-
pjoc з керівними чинниками 
про свою дальшу долю — по-
за військом і урядом. Згідно 
з постановою Військової Ради 
новим командантом південно-
в'стнамських збройних сил 
етап 42-річний генерал Тран 
Ван Мінѓ, званий популярно 
..малим Мінго.м", у відрізнен-
ні від генерала Дуонґ Ван 
Мінѓа, який був лідером у пе-
ревороті проти Нго Дінг ДІС-

рала Хана. Військова Рада 
висловила йому більшістю го-
лосіп недовір'я, зажадавши 
і'юго резиґнації з становища 

Ню Иорк. — В днях 20 і 21)м'яні лунн" (поезії). За Конт-
лютого ц. р. в Домі Організа- і рольну комісію звітував д-р І. 
ції Визвольного Фронту, З ІбПодрнгуля . за Організацій-
Іст 10 вул., відбувся тут ХШІннй суд — проф. П. Савчук. 
З'їзд Організації Оборони Чо-1 Після дискусій над звітами, в 
тнрьох Свобід України — ОО-іякій активну участь брали де-
ЧСУ з участю 98 делегатів! легати, перший день З'їзду 
від 42 Відділів. З'їзд розпо- і закінчено. Увечері в ВеликіЃї 
чався молитвою, яку відчитав Залі Народного Дому відбувся 
вспреп. о. Іван Ткачук. УАГҐЦ. І бенкет, в якому взяло участь 
Проводила З'їздом обрана Пре J понад 300 осіб делегатів і 
зндія в складі: мґр М. Дужий і запрошених гостей. Бенкет 
— голова (Дітройт). д-р Іван; відкрив молитвою впр. о. ігу-
Подригуля (Клівленд). В. Ma-Імен Юрій Катрій. ЧСВВ. Про-
зур (Піттсбург), М. Сірий —і граму проводив д-р М. Чнров-
секретар (Дітройт) і Л. Біласіськнй. Письмові привіти З`їз-
(Коновз). Після прийняття j дові наспіли в и : Впреосв. Ми-
протоколу останнього, XII 3 ї-1 трополита Амврозія Сенишн-
зду виступила із звітами Го- на. Впреосв. архисп. Івана 
ловна Управа: мг"р Є. Лозин- Бучка. єпископа Ярослава 
ський — голова Ѓ і ' ООЧСУ, ІГабра, Впреосв. архисп. Мсти-
редактор „Вісника" д-р С. Ѓа- і слава, Проводу 3 4 ОУН 
ламай і І. Винник — від Сек 
рстаріяту. З широкого звіту! Донцова і від багатьох інших І В. Таланом у проводі, як теж 
голови ЃУ ООЧСУ присутні; установ і окремих осіб. j голови н делегати автоном-
довідалнсь. зокрема, про вн-; Усні привіти склали: від них організаціЃї, т о входять 
давничу діяльність Головної 'УККА адв. С. Ярема. УН-

не дійшло завдяки амернкан- і ма і став був на короткий час 
сьќому посередництву. Воро-І головою держ`ави. Цивільний 
хобннцькі генерали признали ! уряд д-ра Фана Гуї Ќвата і 
свою невдачу і зникли Од- президент д-р Фан Хак Сўу 
наќ безпосередньо після того залишились при владі, а наз-
нендачного перевороту й піс- вашій президент прихилився 
ля сповндної перемоги гене- до становіииа більшостн у 

В Ню Йорќу відбувся Концерт в пошану 
Кардинала Йосифа Сліпого 

Ню Пори. Н.И. Нюйорксь- яменті Ігоря Соневнцького. 
кий Окружний Комітет за Мистець слова Посиф Гірняк 
створення Київсько-Галицько- виголосив Х-ту пісню Фраи-

_ нової поеми „Мойсей та 
го Католицького Патріархату Л р о л о г . . д о н е ї . Х о р і м . Шт. 
влаштував в неділю 21-го лю-, рополнта А. Шептицького під 
того в авдиторії школи св. Ю-Іднр, проф. Романа Левицько-
рія концерт в пошану Карди- і го відспівав „Блажен муж" 
нала Иосифа Сліпого. Про- ІБсртнянськ о г о, ,.Приклони 
граму концерту відкрив проф.! Господи" Веделя, „Боже, на 
д-р В. Ленцик доповіддю „До-1 землю нашу поглянь" Гайво-брий Пастир", в якій говорив 
про мученицьке життя Кардн-
нала Иосифа. Співак баритон 
Юрій Богачевськнй відспівав 
‚.Молитву" Вагнера, „Ой по-
л я " Барвінського та „Думу" 
Гайворонського" при акомп. 
Ігоря Соневнцького. Скрипаль 
Володимир Ціснк 
‚.Казку" Фоменка і 

ронського (соліст Олег Боса-
чевський, тенор) і „Боже по-
слухай благання" Недільсь-
кого (солістка Хрнстя ІСарпе-
внч. сопран). На сцені, на гар-
ному килимі висів портрет 
кардинала Иосифа пензля 
малярки Зорі МалаховськоТ, 

відоѓрав j яка подарувала його школі 
.Ўкраїн- св. Юрія. Прибуток із концер-

ську Рапсодію" Лисенка при і ту призначений на Фонд Кар-
акомпаніяменті Марії Цісик. J дннала Иосифа Сліпого. Ве^ 
Сопрано Марія Лнсогір від- лика ваднторія школи св. Ю-
співала „Молитву за Ўкраї- рія була виповнена лрисутні-
ну" Гайворонського. „За лу- і ми. які щиро оплескувалн ок-
мою дума" Степового і „Жн- j ремі точки добре підготованої 
та" Гнатишина прн акомпані- і програми. 

Український хор „Думка" дав в Ню Йорќу 
Концерт колядок, щедрівок і пісень 

Ню Иорк. — Український ця — „Бог Предвічний". Чс-
хор .Думка" в Ню Иорку ви-
ступнв в неділю 21-го лютого 
в повному складі в залі 
Джюньйор гай сќул прн Ев-
ню Б із концертом коляд. ко-
лядок. щедрівок, пісень та 
різдвяних картин. Концерт по-
чався ‚‚Словом про колядки" 
д-ра Зиновія Лнська. На тлі 
хору Павло Чарський віддек-
лямував вірш 0 . Кобцл „На-
Свят - Вечір". Молода Думка 
відспівала „Добрий вечір то-
5і" і „По всьому світу" (К. 
Стеценка). Члени Молодої 
Думки і учні Студії Мнстець-
кого Слова Оліііпії Доброволь-
ської виконали різдяну сцен-
ку Я. Вільшеика „Хто дасть 
захист" і „Вертеп" Р. Западо-
вн'ча ?.Вог у яслах". Після то-
го Молода Думка відспівала 
із мішаним хором Думка М. 
Деонтовнча „Ой. там за го-
іюю". Сам мішаний хор Дум 
ќа виконав колядки Стеценка 
„Ой. видить Бог". ..Щедрик". 
„На Орденській річці"І.Днесь 
поюще", Ступннцького — „Ой, 
дозволь пан хазаяїн" і Копій-

ловічий хор Думка відспівав 
„Нова радість стала" (Кошв-
ця) і „Не плач Рахиде" (Т. 
Купчинського) із сольоіѓ Аяд-
рія Добрянського. Після ііе-
рервл мішаний хор Думка 
співав „Верховино" (Лнсеа-
ка) . „Гра в зайчика" (Деон-
товнча) і його ж сцену а о п е -
рп „На Русалчин Великдень" 
з солістами: Олена Зам'ята, 
Люся Костсцька, Оля Пас-
тернак і Богдан Пирожак. За-
кінчено програму весільною 
сценою із опери .ДІедведик" 
Гнатишина. Диригент міша-
ного і чоловічого хорів -= їв. 
Задорожний, Молодої Думка 
- Роман Степан як. При форг 

тетшгаі Олексацдер Берник 
(Думка) і Хрнзанта Зубріщь-
ќа (Молода Дутика). Режисер 
Олімпія Добровольська. СвіТ-
:іо. звук І оформлення сцени 

Володимир Змій і Тарас 
Гірняк. Простора заля була 
вщерть виповнена публікою, 
яка із захопленням cnpmi.ua-
ла всі точки цього вповні ус-
пішного концерту. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні галета в Україні) 

А РЕШТА ДЕ? 

З 1200 молодих фахівців з 
високою освітою, яких пек`ла-
лн в сільське господарство 
Харківщини, за останні десять 
років на місцях залишилося 
104. А решта де?" . . . 

Так запитуѓ. „Молочь Укра-
їнн" 2 лютого ц. р. і сама собі 
відповідає: ..У Валкіаському 

І Житомирської областей — 
27-33 сантиметри. У південній 

! частині України снігова ков-
дра 2-8 сантиметрів. 

В околицях Києва сніг ся-
гав 28 сантиметрів. 

‚.ТНІІ ЗАБУТИХ ПРЕДКІВ" 
—КІНОФІЛЬМ 

Безсмертний твір Михайла 

на становими головного 
манданта збройних сил 

У Філядельфії відбулася нарада про повну 
консолідацію комбатантів у ЗДА й Канаді 

і' суботу 
відбулася в 

Філадельфія 
20 лютого ц. 
одній із заль Бенджа.мін 
Френклін готелю кількаго-
дннна нарада українських 
комбата нтських організації! 
ЗДА і Канади, на якій були 
прнявні всі члени Головної і легатів. Наспіла теж принци-

го-! Управи Об'єднання б. вояків } пова згода на консолідацію 
лови АБН Я. Стецька. д-ра Д. І українців в Америці з д-ром і від` Соірзу Українських Вете-

рцнів А' Міннеаполісі. Після 

Військовій Раді та формаль-
ним актом перевів оту зміну 

і народження дитини, повволіт-
тл. одруження, посвячення в 

І робітники та в хлібороби і 
проводи до армії. („Радянська 
Україна" з 5 лютого ц. p.). 

ЯКЕ ЩАСТЯ! . . . 

Колгоспник села КремііДІВ, 
Галицького району. Івано-
Франківської (Станиславівсь-
кої) области, М. Безушко внг-
рав на льотерійного квитка 
автомашину „Москвич ". 

— Який щасливець! - ви-
гукує „Молодь України" з 7 
лютого ц. р. Цікаво, куди їз-
ДИТИМе цей ..щасливець` і чи 
матиме він для свого авта 
бензину? 

районі двадцятьдва агрономи Коцюбинського „Тіні забутих 
предків" сфільмувала Киівсь-
ка Студія ім. О. Довженка. 

Головну ролю Івана вико-
нує артист Мнколайчук, наро-
дженпй на Гуцульщнні. Ролю 

ІМарічкн виконує акторка Л. 
І Кадочнікова, а інші ролі та-
;кож не з українськими прізвн. 
І щамн акторки Т. Бостаєва і 
Богошві.ті. Режисер — С. Па-
раджанов. („Молодь У'країни" 
7 лютого ц. р.) 

та ветеринари вирішили неро-
кваліфікуватнся на . . . пра-
цівннків торгівлі ". 

ВПРОВАДЖЕННЯ 
СОВСТСЬКИХ 

ОБРЯДІВ 

Щоб протиставитись релі-
гії в Україні запроваджу.ють 
так звані солстські обряди. 

Почали відзначати такі 
важливі події у житті людей: 

Братства з Філядельфії. як 
інж. І. Сќіра, інж. М. Лішнн-
ський. п. Забродський і ін. 
Приявннмн були теж авторн-
тетні представники колишніх 
вояків ЎПА ПП. Лопатинськніі 
і Грнцков'ян. крім інших де-

СОВСТН ВИДАЛИЛИ АМЕРИКАНСЬКОГО КОРЕС- і Управи в минулій каденції. Союзу д-р Я. Падох. НТШ і 
ІЮНДЕНТА АДАМА КЛАПМЕРА, представника щоденника-протягом якої видано: М. Чу- англомовних видань УККА 
„Балтімор Сан", за його звітування про останню — зоргаиі-1 батого „Княжа Русь-Україна. ред. В. Душник, Т-ва Лікарів 
зовану совстською поліцією — демонстрацію проти амбаса-,та виникнення трьох східньо-іЗДА і Канади - д-р О. Во-
дн ЗДА в Москві. Коли Клаймер хотів увійти до будинку ам- j слов'янських націй", проф. О. лянськнй. ЛВУ і Організацій 
басадн. юрба побила його, а після того поліція, замість ста-1 Оглоблнна „Думки про сучас-1 Визвольного Фронту Канади 
ти по його стороні, арештувала його. Американська амбаса-`Іну совстську історіографію", і д-р Б. Стебельськнй. Т-ва Ук-
да формально запротестувала, але — очевидно — без ніякого іХозо Ортеґа-І-Гассет „Бунт раїнськнх Інженерів — інж. 
васліду. - . . . : . : Імас" і Вадпма Лесдча „Ќа-, (Закінчення на сюр. 4-ІЙ) 

в систему ОбВУА. зокрема го-
лова Б-ва УСС І. Поритќо, 
далі, голова Гол. Управи 
Братства кол. вояків І УД 
ЎНА д-р М. Малецькнй, заст. 
голови М. Головчак і секре-
тар Головної Управи Братс-
тва В. Гузар та голова Крайо-
вої Управи І. Чмола з Боф-
фало та численні делегата 

доповідей д-ра В. Ґалана. д-ра 
М. Маленького і В. Гузара, 
який виступав також в імені 
майора її. Панчука з Канади, 
що в останній хвилині був пе-
решкоджений і не міг прнїха-

КУКУРУДЗД 
ВИСОКА-ВИСОКА . . . 

„Молодь України" захоплю-
сться минулорічною кукуру-
дзою, вніюиіеною до фантас-
гпчних розмірів y КОЛГОСПІ 
..Ленінським Шляхом". Орі-
хівського району. Запорізької 
области: 

„І пішла рости кукурудза! 
Та така виросла висока-ви-

сока. Що бувало, як стане 
ланкова Г. Аіадурова на пле-
чі своїй подрузі, підніме руку, 
а до верху ще більше як метр 
залишається'` . . . 

В УКРАПИ — СНІГОПАДИ 

З КИЇВІЦННИ НА 
ДАЛЕКИЙ СХІД 

„Юнак Анатолій Петренко 
прямо з Київщини поїхав на 
Далекий Схід і тепер працює 

Після січневої відлиги та над Тихим океаном". повідом-
доіців. як подає „Молодь Уќ- ляє в рубриці „Телеграф ра-

тн. та широкої дискусії, ріше- іраіни", в Україну знову по-достн" газета „Молодь Ук-
но одноголосно, що необхід- вернулася зима. Температура )раїни" з 7 лютого ц. р. 
но перевести консолідацію 
українського комоатантсько-
го руху в ЗДА й Канаді. В 

(Закінчення на crop..^'iuJ 

— 10-15 ступнів морозу. У 
Карпатах висота снігу дося-
гас 14-25 сантиметрів, а в ок-

Що й казати: велика ра-
дість матері та батькові, що 
їх син поїхав за тридев'ять 

ремнх районах Львівської та земель з України 
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сила громади 

Богдан Галайчук 

ДЕМОКРАТИЧНІ СОЮЗНИКИ 
ФІДЕЛЯ КАСТРА 

‚ПА ТЕМП ДНЯ 

ШУКАЮТЬ РАДОСТІ! 

ГОЛ№Ц ЦИТАЧІП 
чн КОРИСНІШ 

„кудьтуршда огашг? 

порядку „лепдлізу" ішла до 
СССР. Тяжко було з ними го.-
ворвти одверто.^бо в ляборото-

Колнсь ще Ленін пнсап. що 
ількоголізм — притаманний 

Буенос Діірес. — Чілійсь-jHui продукції, у иссправедлн-!капіталістичноюЎ суспільству, 
кий президент. Едвард Фреймомў розподілі дібр та ренти і 'де визискувані капіталістами 
— безкомпромісовнй демократ, {у невідповідній структурі дер-j пролетарі п'ють, щоб забути 
,Мн, чілійці — говорив він у жавн . . ." Хто був у Перу, не:Про свої злидні. 

мас сумніву, чи реформи тамі Тепер у ..країні серпа та мо-іїни. Отже, поперше, чи це с 
справді необхідні. І може ўя-j лота", як твердить совстсьца І дШсно культурний обмін? 

Широка дискусія роагорну-
лася в нашій пресі у справі 
..зустрічей" з культурними ді-
ячамн, що приїздять з Укра-

Сила УНСоюзу 
У „Свободі" з п ЯТЯНЦІ минулого тижня на сторінці 

..Трибуна УНСОЮЗУ" вміщено маленькі світлини 141 діячок 
і діячів, які впродовж минулого року придбали Українському 
Народному Союзові від 10-оч до 192-ох нових членів кожний, 
разом три з половиною тисячі. В наі`оіюду признано їм юві-
лейну відзнаку УНСоюзу. Здавалося б, що це внутрішня 
справа цісї установи, справа її організованості! та праці. Так 
було б. якби розмежувати Український Народний Союз і аме-
рнкансько . українську громаду. Ллє сама згадка про таку 
можливість звучить, як нісенітниця: ці два поняття так тісно 
й нероздільно пов'язані, що ріст чн занепад Українського На-
родного Союзу с автоматично ростом чи занепадом громади. 

І тому слушно в поясненні до цих світлин сказано, що 
це — ‚‚будівничі сили й доіїіюСуту нашої заморської громади". 
Отож, при нагоді проголошення внс.ііду праці 111 союзовнх 
діячок і діячів слід пригадати цей тісний, кровний, органіч-
ннн зв'язок нашої американсько . української громади з її 
найстаршою і найбільшою установою, якою с наш Союз. Хто 
хоче науково досліджувати історію американсько . українсь-
кої громади, то у першу чергу мусить сягнути до історії УН-
Союзу та його органу ,,Свободи". Хто хоче досліджувати ста-
тистику національно свідомих і активних американських ук-
раїнців, той у першу чергу мусить сягнути до статистичних 
даних наших національних Церков і Союзів, а з цих остан-
ніх — в першу чергу до цифрових даних Українського На-
родного Союзу. Не тільки про стан його фізичного членства, 
але й про його осягн п ділянці організування громади, його 
суспільно . культурну й економічну працю. 

Часи змінюються, змінилось у великій мірі амернкансь-
ко - українське життя за останніх 70 років. Відповідно змі-
ннлнсь і обов'язки та функції УНСоюзу. як громадської ус-
танови: значну частину його попередньої діяльностн перебра-
ли на себе нові установи й організації із спеціальними завдай, 
нямн. Але не припинилась діяльність УНСоюзу у видавничій 
ділянці, і доказом цього с не тільки давніше видана англо-
мовна бібліотека українознавства, але іі 1-ий том англомовної 
Енциклопедії Українознавства, а в стадії прнготовлювання 
другий том, - не припинилась йоі`о роля активного співробіт-
ннка й ініціатора в політичній репрезентації громади, його 
активна, передова участь в усіх зорганізованих творчих і кон. 
структивних діях громади. В американсько . українській гро-
маді були і с численні установи і організації. Багатьох з них 
уже немає, деякі ще минуться, але тривкою фортецею стоїть 
Український Народний Союз. І тому всі. що цю фортецю 
скріплюють, скріплюють одночасно і всю нашу громаду. 

своїх промовах — бідний на-
род: родючої землі у нас об-
маль, тому не стах нам хліба, 
м'яса, масмо лише наші демо-
кратичні вольності; коли б і 
їх втратили, шо залишилось 
би нам?" Він проповідував де-
мократичне ‚.кредо" впродовж 
своєї 30-літньої політичної ді-
яльностн і беззастережно ша-
нус його сьогодні, коли став 
президентом. Відкинув презн-
дентськнм ‚‚ветом" законо-
проєкт, згіднб з яким часопи-
сн мали обов'язок містити пе-
редвнборчу пропаганду всіх 
партій, вважаючи, що це — 
насильство над свободою пре-
си. А тепер гамує гнів своїх 
партійних однодумців, хрис-
тиянськнх демократів, проти 
Конгресу. Опозиція відкинула 
законопроект про копальняну 
реформу, при чому в тій опо-
знції виступали марксисти 
пліч-о-пліч з олігархічною 
правицею. 

Марксисти проти реформи, 

Такий обмін міг би бути то-
ді, коли б до нас приїздили 

кої культури, і не для прн-
падковнх. часом таємних зу-
стрічей з тутешніми укращця-

вити собі чуттєву реакцію Бе- пропаганда, злидні зникли, а 
ляунда та його однодумців су- тим часом газети в СССР ряс-
протн парламентарної обст- 'иіють статтямп і дописами про 
руќпії реформ — і то не в ім'я пиятику. П'ють і комуністи, 
якоїсь доктрини чи партійної і безпартійні, і старі, і молоді, 
програми, а так собі, на збнт-' У гуртожитку текстильної 
кн, на злість президентові І фабрики живе понад дві тнея- ми ' а д л я 0дВЄртих розмов 

Тому Беляунде стоїть перед чі робітників. Там близько се- щ о ( . т а к - ь т у н і д е л е г а -
трагічною дилемою: або вгну- Імн сотень комсомольців. Що ж 
тися перед злобною парлямен- j вони роблять? П'ють і вдень, 
тарною більшістю, або. згідно;і вночі, п'ють та розважають-
з домаганням раднкальншшх їси картами, як читаємо 0 М.0С-
однопартійців, здійснити обі- )ковській ..Правді". Нап сться 
цяні реформи, шукаючи на-і така молода людина і не ШІ-
родної підтримки понад голо- Сходить до роботи, а коли вин-
вами ворожої парламентарної І де, то скалічиться і довший 
більшостн. Навіть коли б це І час не працюс. Число подіо-
зробив він у поміркованій І них випадків збільшилося на 
формі, плебісцитом, то пору-120 відсотків супроти минуло-

і о року. 

львому Статистичному Управ-ірії завжди був'присутній „пе-
лінні. на чолі якого стояв мій; рекладач". який дуже пильно 
давній знайомий Коркушко. Я прислухався до наших роз 
рішуче відмовився, вказуючи мов. Тож на мої питання про 
на, те, що не бачу можливості! і становище в ^Совєтському Со-
цільно працювати при сучас- і юзі вони відповідали коротко 
них обставинах. Про цю роз- й̀  стримано. З одним, ще з 
мову я негайно переказав У- {з царських часів інженером 
праві Союзу Журналістів. Всі 
вони схвалили мов рішення. 
Однак, Ю. Коцюбинському 

дійсні представники украшсь- пощастило переконати, на-

мені іноді щастило поговорн-
ти трохи біль'ше. Але він осте-
ріг мене теж, щоб в прнсут-
ності „перекладача" я не го-

шнв би конституцію, яка не 
передбачає такої інституції. 
Відклик до референдуму був 
би у Перу протнконстнтуцій-
ннм кроком. 

Що анахронічна соціяльна 
структура латиноамерикансь-

бо вважають її незадовіль- кнх країн не може втриматися 

Провал Об'єднаних Націй 
19-та сесія Генеральної Асамблеї Об'єднаних Націй, яка 

повинна була зібратись у вересні минулого року, зібралась 
щойно 1-го грудня з двох причин: з уваги на президентські 
вибори в ЗДА та парламентарні вибори в Британії і з уваги 
иа проголошену заздалегідь погрозу збоку ЗДА. що вони за-
перечать Совстському Союзові право голосу в ОН. якщо 
він не вирівняє своїх грошових зобов'язань до тієї установи 
бодай настільки, щоб його заборгованість не досягала суми 
дворічних членських внесків. ЗДА прийняли принципове ста-
ноаище, що коли супроти таких боржників не застосувати 
19-ої статті чартеру ОН, яка саме про них говорить, тоді вза-
галі втрачає вартість увесь чартер. 

Хоч ЗДА йшлн на різні компроміси, які ‚‚врятували б об-
лнччя" Совстського Союзу, що завинив Об'єднаним Націям 
60 мільйонів долярів. ..принципово" відмовившись заплатити 
будь-що на мирові місії ОН в Конго й на Близькому Сході. 
СССР не приймав ніяких компромісовнх розв'язок. Внаслідку. 
щоб Америка не зголосила формального внесення на поз-
баалення голосу Совстського Союзу. Франції і ще 11-ох ін-
ших членських держав, які опинились в тій самій ситу'ації 
боржників, бо голосування над таким внесенням було б рівно-
значне із розвалом Об'єднаних Націй, їхні керівники прнй-
нялн за кулісами на 19-ій сесії ‚‚соломонове рішення": не пе-
реводити взагалі ніяких голосувань. Аж ось Альбанія, напев-
но під диктатом Пейиінгу. зголосила внесок: переголосуватн, 
чи можна зберегти надалі зі`адане мовчазне порозуміння що-
до дебат - без голосу'вання. Але вже саме голосування над 
отим альбанським внеском ставило пуба питання, чи СССР 
мас право брати в ньому участь! Тому знову за кулісами рі-
шено — не допустити на денний порядок альбанського внес-
ку. Тут ЗДА погодилися не ставити під сумнів участи в „нро-
цедуральному" голосуванні Совстського Союзу. Внесення 
Альбанії ‚‚угроблено" 97 голосами проти двох, але у свідомос-
ті, що ситуацію доведено до абсурду, закрито взагалі сесію 
Генеральної Асамблеї аж до 1-го вересня цього року. 

Нещасна 19-та сесія Генеральної Асамблеї померла, не 
поладнавши ні одної із 92-ох справ її денного порядку. 

ною: домагаються повної на-
ціоналізації копалень міді А 
консерватисти й ліберали теж 
в опозиції тому, що Фрей вза-
галі береться до здійснення 
реформ. Не зважаючи на це, 
обидві праві партії голосували 
за нього у президентських ви-
борах 4, вересня м. p., щоб 
влада попала в руки демокра-
та Фрея, не марксиста Аленде. 

Фрея трнмас на дусі надія, 
що його чистилище скінчить-
ся за місяць — якщо він осяг-
не перемогу у виборах до Кон. 
ґресу і здобуде власну парля-
ментарну більшість. Прнкрі-
ша позиція перувіянського 
президента. Беляунде Террі: 
у Перу парляментарні вибори 
відбу'ваються одночасно з пре-
зидентськими. 

У виборах 1963 року, Бе-
ляунде був вибраний презн-
дентом релятивною більшіс-
тю. В подібний спосіб прнй-
шов до влади, кілька місяців 
пізніше, в Аргентині, Ілія — 
та він мас в Сенаті власну 
більшість, а в Палаті Послів 
покищо підтримку інших пар-
тій. Але в перуанському Кон-
ґресі Беляундову Народну 
Акцію підтримує лише неве-
лнчка Християнська Демок-
кратія. Більшість належить 
там двом великим партіям, 
АПРА та Одріївській Унії, які 
стоять у непримирній опозн-
ції до президента. Одрія — 
звичайний коньюнктурист. Де 
ля Торе — марксист, який ко-
лнсь обіцяв злидарям золоті 
горн, але згодом — обріс 
салом! 

Тим часом аграрна рефор-
ма — пекуча конечність у тій 
країні, яка побила латиноаие-
рнканськнй рекорд. Безземе-
льні й малоземельні селяни 
втікають від голоду до міст, 
де живуть у жахливих умови-
нах. 

Отож набирають глибокого 
змісту слова виборчої програ-
мн теперішнього президента: 
„Народна Акція та Хрнстн-
янсько . Демократична Партія 
заявляють, що грізні пнтан-
ня, які стоять перед країною 
мають головну причину у над. 
то малій та зле унапрямле-

на дальшу мету — це вже сьо. 
годні очевидно; щоб запере-
чувати це, треба бути великим 
реакціонером — і великим оп-
гнмістом. Дилема, перед якою 
стала чілійська правиця пр" 
останніх президентських внбо. 
pax, дуже симптоматична. 
Там виринуло з усією гостро-
тою питання, яке стоїть перед 
Латинською Америкою: чн 
неминучі реформи мають бути 
здійснені за рецептою Фіделя 
Кастра, чи Джана Кеннеді. 
Аленде обіцяв чилійській бід-
ноті хліб. Фрейд, крім хліба, 
ще й свободу. 

Що хліб плюс свобода вар-
тують більше, ніж сам хліб, це 
очевидне; та скептики твер-
дять, що в Латинськії! Амерн-
ці важко зберегти ці дві вар-
тості — і, на жаль, мають 
деякі аргументи. 

Поділ влади між законодат-
ною, виконною та судейською, 
притаманний для репрезента-
тнвної демократії — твердять 
одверті й замасковані прнхн-
льники Фіделя Кастра — 
творить дуже складну систему 
гальм, якою вміло корнсту-
ються ўпривілейовані верстви, 
що не хочуть допустити до ре-
формн структури. Тому — за-
ключають — та реформа мо-
же здійснитися лише всупереч 
конституції, шляхом припн-
нення (.чнше хвилевого — за-
спокоюють) репрезентативно 
демократичної системи та зо-
середження в руках револю-
цШного уряду всієї влади. Та-
ка процедура, застосована на 
Кубі, була б — на думку зга-
даннх кол — єдиною реаль-
ною силою в латиноамернкан-
ських умовинах. 

Ця ідея не зовсім нова: вже 
римляни поручалн нроведен-
ня реформи „днктатороііі", я-
кого необмежені повновласті 
кінчилися в окресленому ре-
ченці, необхідному для здійс-
нення реформи - - коли Каст-
ро задержує диктато{кьку 
владу „хвилево" від 1959 року 
і не думає про вибори. Можна 
покликатися теж на досвід у 
Венесуелі, де Бетанкур занро-
вадив соціяльну демократію, 
шануючи демократичну конс-

прнклад. А. Крушельннцько-' ворнв нічого поза фаховими 

Зневірені в комуністичній 
системі люди шукають всіля-
кої нагоди, щоб напитися. 0-
соблнво багато п'ють на так 
звані червоні свята: п'ють ко-
лектнвно. 

У Першомайському районі 
Москви — пиятика набула но-
с-гійшіх масових розмірів. Ве-
лнкі гурми П'ЯНИХ ПІДЛІТКІВ 
крикливо сновигають по ву-
лицях. Лунають брудна лай-
ка і сороміцькі слова. 

Без ‚.склянки горілки" не 
обходиться і серед студентів. 
На полицях і в течќах між 
книжками — пляшки „вод-
ки". Іде студент на літнисько, 
відвідує батькш, - - все це су-
проводиться горілкою. 

Через це дуже зростає чис-
ло не тільки нещасливих вн-
падків, але й кримінальних 
злочинів, убивств та розладів 
у родинах. 

Так виглядає „комуністнч-
ннн рай", в якому щоб бодай 
на якийсь час забути про гні-
тюче життя, шукають радости 
в горілці. 

М. Щ. 

З И М А 
Знов, як у`юра, не радий я, 
Смуток на серці заліг. 
Крўѓиться, вихриться, паДОС 
бурею дальньою сніг. 

Долп сніжинками холоду 
Сіг.ться в душу мою. 
Шнндко ж осипалась молодість 
Квіткою її ріднім краю. 

Вихряться спогадів парості, 
Щастя, й краиливи нема. 
З образом сииої старости 
Вже шкутильгає зима-

Що ж я старчисі пожертвую? 
Всюди ненависть і зло, 
Тільки любов'ю безсмертною 
Серце моє розцвіло. 

ВАСИЛЬ ДУБИНА 

Шнкаго. 1965 

тнтуцію, і то не зважаючи на 
вийнятково несприятливі умо-
вини. 

На жаль, і противна сторона 
може покликатися на деякі 
прецеденсн, які ставлять під 
сумнів здатність репрезента-
тивної демократії до соціяль-
них реформ: на сумний досвід 
перувіянськнй, а в останньому 
часі — чилійський. Опознцій-
ні партії цих двох країн, дар-
мащо демократичні, є цінним 
природним союзником Фіделя 
Кастра. 

ції мали бажання й можлн-
вість відвідувати наші куль-
туруі організації і редакції га-
зет, бувати в домах українців, 
не тільки культурних діячів, 
але також робітиикш і фарме-
рів, щоб ознайомитися з їх 
життям. Тоді чесні делегати 
переконалися б. чн дійсно, як 
твердить комуністична пропа-
ганда. ми отримуємо великі 
кошти від „американських ка-
піталістів". чн маємо яку ш-
шу матеріальну підтримку 
для своєї праці на користь 
української культури. Вони 
побачили б, як українська 
трудова громада жертвує свої 
тяжко запрацьовані центи на 
українську національну спра-
ву. Так само побачили б, в 
яких матеріальних умовах 
живуть діячі української ку-
льтурн поза межами України. 

З другого боку треба, щоб 
еміграційні діячі української 
культури моѓліѓ висилати свої 
делегації на Україну з таким 
самим правом необмежених 
зустрічей, з правом відвідува-
тн наукові установи і вндав-
ннцтаа, робітників, хліборобів 
і т. д. При цьому з обох сто-
рін треба абсолютно внключи-
ти політичні дебати, обмежу-
ючнсь лише культурними 
справами. Ми, розсіяні поза 
межами України, очевидно, иа 
такі умови радо пішли б, бо 
нам нема чого соромитися, не-
ма чого ховати. Але чи прий-
няли б ці наші умови делеґа-
цій з УССР — інша справа. 

Ми хочемо знати правду про 
культурно - національне жит` 
тя нашого народу, хочемо, 
щоб там знали правду про на-
ше жнття. 

Я особисто мав чимало кон-
тактів з відповідальними 
людьми із Совстського Сою-
зу. 

Один мій контакт відбував-
ся тоді, коли провадилася ши-
рока акція за поворот на У-
країну емігрантів з Европн. 
Як відомо, всі вони раніїце чи 
пізніше там загинули, упав-
ши жертвою своєї довірливос-
тн. 

Десь у 1922 році я отримав 
від посла УССР у Відні Юрш 
Коцюбинського запрошення 
прийти до нього, щоб обгово-
рнти деякі справи. Такі за-
прошення отримували тоді 
різні українські діячі. Як го-
лова ревізійної комісії Союзу 
Українських Журналістів і 
Письменників (головою був 
О. Кандпба - Олесь), я пора-
дився з членами Управи Сою-
зу і прийняв це запрошення. 

Посол Ю. Коцюбинський в 
дуже чемній формі перекону-
вав мене „в інтересах україн-
ської справи і в моїх власних 
інтересах" вернутися на Ук-
рашу. В Харкові, казав вій, я 
зможу працювати в Центра-

го та його сннш і інших. 
Другий , властиво перший 

контакт з комуністами мав я 
в Ризі, в 1920 році, під час 
мирових переговорш больше-
виків з поляками. В делегації 
УССР був мій колишній пар-
тійний товариш, член ЦК 
Партії Українських Соціяліс-
тів - Революціонерів Олексан-
дер Шумський. 

Отже, одного разу до мене 
в посольство УНР з'явився по-
сланець від нього з прохан-
ням дати кілька українських 
емії"раціїіннх газет та журна-
лцз. Я дав усе, що було під 
руками, і просив переказати 
О. Шумському, щоб він пере-
дав мені в обмін газети, що 
виходять на Україні. В ко;.`от-
кому часі знову з'язнцся до 
мене той самі}й посланець, а-
ле нічого не приніс, ЗЗЯВИБ-
ши: ‚‚Мирова делегація не о-
Тримус українських газет". Я 
висловив бажання особисто 
побачитися з О. Шумеькнм. 
За кілька днів він запросив 
мене відвідати йото в готелі. 

Я декілька разів був у 0 . 
Щумського, і він щоразу за-
певняа мене, що українське 
жнття під совстамя процвітає, 
що перед українськими трудо 
внми масами відкриваються 
широкі перспективи. Прн цьо-
му він казав, що й мені треба 
було б повернутися на Украї-
иу „для органічної праці, а не 
творити собі еміґрантськнх і-
люзій". В розмовах Шумсь-
кнй виправдував червоний те-
рор протії української „6yjb 
жуазії", хоч я йому доказу-
вав, що „буржуїв" серед укра 
їнцш була жменя. Говорити з 
ним щиро було неможливо, бо 
п його кімнаті завжди була 
присутня третя особа: жінка 
або мужчина, як „секретарка" 
або „секретар". О. Шумський 
часом підморгував мені, мов-
ляв, будь обережний. Я прн-
пиннв свої відвідини. 

Одного разу, пізнім вече-
ром, до мене зателефонував 
наш консул В. Коиашевський 
і попросив мене приїхати до 
консульства, де хоче бачити 
мене одна „поважна особа". В 
консульстві я зустрів О. Шум 
сьќого. Під час розмови сам-
иа-сам він сказав мені, щоб я 
не вірив усьому тому, що він 
говорив мені під час наших 
попередніх побачень. Він внс-
ловив глибоку віру в те, що у-
краївська народна стихія рід 
проводом боротьбістш та ін-
шнх прогресивних українсь-
кнх патріотичних сил перемо-
же. На прощання він сказав: 
„Я вас не кличу вертатися на 
Україну, бо ваша діяльність 
тут пособляс нам там". 

Уже в Америці під час дру-
гої світової війни, я протягом 
майже двох років мав щоден-
ний контакт з п'ятьма совстсь-
кимн інженерами, коли пра-
цював в лябораторії великої 
компанії, що виробляла елект-
рнчні кабелі, частина яких в 

справами, бо він все одно мені 
правди не може сказати. 
Один інженрр; повернувся до 

Москви і за два місяці прнї-
хав знову, але ‚вже не сам, а 
з дружиною, також шжене-
ром. Я запитав його, як то йо-
го випустили за кордон разом 
із жінкою. Він виповів трохи 
подратовано; „Не будьте на-
ївннм, у нас лишилися там ді-
тн й родичі". 

З огляду на все це, до кон-
тактів з людьми, які приїз-
дять у тій чи іншій місії із 
СССР. я ставлюся негативно, 
бо уважаю, що немає потреби 
витрачати час на те, щоб слу-
хатн неправду. Один з таких 
відвідувачів, яких чотири ро-
кн тому у Вашингтоні, на мій 
запнт, як там на Україні, від-
повш: „Не питайте, бо я й сам 
не знаю, коли кажу правду". 

В. Кедровський 

ПРО „ВЕСЕЛКУ" 

Останнім часом появляють-
ся в „Свободі`' відрадні вістки, 
що дитячим журналам „Ве-
селка" починає щораз більше 
цікавитися українське грома-
дяцство. В повідомленнях на 
тему передплати „Веселки" 
зазначається, що вона повин-
на бути обов'язковою лекту-
рою в школах українознавст-
ва, отже кожний батько пови-
нен передплачувати її для сво-
сї дитини. Однак не всі бать-
кн доцшюють значення дитя-
чого журналу для формуваи-
ня національної свідомости 

j нашої молоді, а тому в масо-
віїі передплаті „Веселки" для 
шкіл українознавства повнн-
но допомогти школам грома-
дянство, бож виховання моло-
дого поколишя с справою не 
тільки батьків і вчителш. 

Велике число передплатнн-
ків напевно причиниться до 
покращання журналу, однак, 
щоб наші діти воліли читати 
„Веселку" замість „Камії(сш", 
її зміст повинен відповідати 
їх заштересуванням. Тому 
„Веселка" повинна містити 
байки, казки та оповідання 
для 4-6-літніх дітей, короткі 
змістом і цікаві матеріяли для 
7-10-літніх та Історичні й прн-
годннцькі оповідання для 
старших учнш. Цим можна 
розбудити замилування до чи. 
тання, як засобу для дальшої 
самоосвіти. 

Також тррба, мати на увазі 
мову „Веселки". Запас слів 
наших дітей дуже бідненький, 
тому матеріяли для учнш до-
шкілля і перших двох кляс 
треба давати мовою щоденно-
го вжитку, поступово збагачу, 
ючи їх літературною мовою. 

Корисними були б також ді. 
ялогн на темп шкільного жит-
тя, в яких учні брали б ак-
тивну участь; -

І, Сточайський 

Мигайте щоденник „Свободу` 

Віктор Нриходько 

НЕЗАКШЧЕНИЙ СПІР 
Цей спір почався рівно 44 

роки тому'- А почався він від-
разу після того, як програно 
справу української держапнос. 
ти і Уряд Української Народ-
ної Республіки, разом із Ар-
міею. мусми покинути терн-
торію Великої України і опи-
нились за Збручем, в Гали-
Чйні. Тоді псі накинулись на 
державних ;іїячів і наддніп-
рянськнх політиків з гострою 
Критикою: як гак мати в 
своїх руках державу, осиѓну-
тя найвищого ідеалу Нації 
і -не втримати свого здобутку. 
допуститися історичної про-
гри? 

На цс тодішні політики та 
відповідальні діячі всяко вни-
равдувалися. Головним арґу-
ментом у тих виправдуваннях 
був той, що революція в Росії 
1917 року та визвольний рух 
на Україні застали українсь-
кяй народ зовсім нспіДгото-
ваяим до національно-держав. 
Ното будівництва. Надднш-
рЯ^ська Україна на тоіі час 
являла собою етнографічну 

масу, не свідому своїх цілей 
і завдань. Зрештою — виправ. 
дувалися тодішні діячі - це 
ж загальновідома річ, що на-
род на Украші жнв понад 200 
років без своєї держави, пре-
си, школи, Церкви, без своїх 
національних організацій, от-
же де було взятись ТІЇ! сві-
домоеті, що с основою всяко-
го національного будівннцт-
на `` 

Про подібний стан пророку-
вав ще Тарас Шевченко, ко-
ли передбачав, що можуть 
настати в Україні великі по-
ліі. и огні яких щойно пробу-
днться наш непідготованнн на 
род. І, справді, так і сталося: 
прийшли великі події. У Києві 
засіла.іа Центральна Рада, а 
її голова Михайло Грушев-
ський, в перервах між засідан. 
НЯМИ цього українського пар-
ляменту. поспішав писати для 
українського народу брошу-
ру; ..Хто такі українці і чого 
вони хочуть". Прн чім — до-
даюгь тодішні діячі треба 
пам'ятати, що Україна в тих 

часах не мала й півроку спо-
кою для свого будівництва. 
Уже з осенн 1917 року почав-
ся наступ большевиків на Лі-
вобережжя — Харків, Кате-
ринослав, а в січні 1918 р. 
Муравйов уже громив Київ 
з гармат. 

Прн такій ситуації — вка-
зують тодішні діячі — треба 
дивуватись усій тій праці, яку 
виконали свідомі у к раїнці, 
піднявши до боротьби усе, що 
було живого в Україні. Нас-
лідки цісї праці відомі: Укра-
їнська Армія, українське шкі-
льництво — від нижчого аж 
до університетів, україн-
ська Церква, українські на-
ціональні установи та органі-
зації, українська література, 
мистецтво і загальне націона-
льне коли не усвідомлення, то 
пробудження 40-мільйонового 
народу, — ось те, що встигла 
ЗробИТН В ОГНІ І бурі ТрЬОХ ПОѓ 
кіа тодішня українська над-
дніпрянська інтелігенція прн 
допомозі — треба це зазначн-
тн — здисцнлліновлної героїч. 
ної Галицької Армії, Січових 
Стрільців та відданої галнць-
кої інтелігенції, що тоді пере-
бувала в Україні. Все позн-
тнвне. що сьогодні масмо на 
Україні — хоч придушене і 
приховане, а тако;к увесь роз-
ріст українського національ--

ного життя у вільному світі, 
— все це наслідок тих тнта-
нічних зусиль і змагань, що 
відбулись в тих часах, коли 
„встала Україна". 

Як бачимо і знаємо, успіх 
кожного народного, націона-
льного, державного діла за-
лежнть від участи в ньому 
народу. Україна програла, бо 
зібрала ТІЛЬКИ, разом з га-
лицькою, 100 тисяч вояків, а 
Ќусіла дати мільйон. Провід-
ннки України не могли цього 
зробити, бо народ був несві-
домнй, а час для дії був ду-
же короткий. Але громадян-
ство тодішнє у Галичині та 
наддніпрянське на еміграції, 
а головно галицька молодь 
цих аргументів не признава-
ли: що значить не могли!? 
Значить не вміли, були за-
надто м'якотілі, ліберальні, 
бракувало енергії, духу екс-
пансіі. На цім грунті критн-
ки, невдоволення, обурен гі я 
внріс національний рух. що 
висунув свої гасла — енергії," 
експансії, твердої волі, заліз-
ної дисципліни. Гасла, зага-
.іьно взявши, не погані. Нав-
пакн. у кожній справі, а особ-
ливо у великій, народній, ро-
зумно застосовані, вони ці.і-
ком на місті. 

Так `ш інакше, доля хотіла, 
щоб ми, серед цнх спорів та 

дебат. опинились далеко від 
рідного краю, аж за океаном. 
Але Нація Українська велика 
і належить до тих народіїз, що 
рахують себе десятками мі-
льйонів. І вийшло так, що тут. 
у ЗДА та Канаді, ми застали 
понад мільйон своїх людей, 
українців — у ЗДА і в Ка-
наді - наших братів, що ма-
ють свою рідну Церкву, пре-
су, свої організації та соція-
льні і господарські установи. 
І ми, європейська емїї"рація. 
з незужитою на рідних зем-
лях енергією, кинулись тут до 
праці, вливаючись у старі ту-
тешні українські установи та 
організуючи нові. Принесли 
з собою багато енергії, ініція-
тивн, добрих починів. Аж тут 
виявилось. . . що на все це 
не вистачає засобів. Українсь-
кнй Конгресовий Комітет Аме-
рикн мас при собі Українсь-
кнй Народний Фонд, але до 
того Фонду сплачує націона-
льний даток лише . . .десять 
тисяч громадян. Як так? А 
де ж ще сотні тисяч укра-
їнців? Н а р о д н и й Фонд 
збирає річно від своїх 10.000 
плат н н к і в 100.000 доля-
рів. А де ж сотні тисяч ? І ось 
старі політики з 1917 року 
присікуються до своїх колнш-
ніх критиків і невдоволеиих 

громадян: де поділися 15 мі-
льйонів у З'єднаних Держа-
вах Америки, де поділися 5 
мільйонів у Канаді? Разом 
— 20.000.000! 

Звичайно, колишні критики 
починають виправдуватись. А-
ле 'старі політики, пам'ятаю-
чн їхні напади, з місця їх рі-
жуть: ніяких виправдань! І 
починають „вичитувати": 

Перше: в той час, коли ук-
раїнськнй народ був у добі 
революції національно несві-
домни, народ український в 
Америці і Канаді уже 40 ро-
ків від тих подій живе в ат-
мосфері повних інформації! 
про те, що діється на Україні, 
і безумовно національно сві-
домнй. 

П од pyre: в той час. ко.чи ми 
не мали й двох спокійних ро-
ків для освідомлення свого 
народу в Україні, тут ви 
мали 40 років повного спо-
кою для своєї національно-
громадської роботи. 

Потретє: в той час, коли — 
в обставинах війни, револю-
ції, большевицького терору та 
фактичної відсутності! якоїсь 
усталеної валюти — ми нічо-
го не могли дістати від нашо-
го народу, тут, в Америці й 
Канаді, наші люди протягом 
десятків років живуть у нор-
мальних обставинах, спокої та І 

добробуті і мають можливість 
жертвувати на українсь к у 
справу та підтримувати її . . . 

Але киньмо всі обвинува-
чення та виправдування з ча-
сів минулих, закінчім наш 
спір і поведім розмову про 
стан теперішній і майбутнії!. 

Про стан теперіїпній бага-
то говорити не доводиться: 
здасться, жадний народ в іс-
торії не підлягав таким випро. 
бувакн.ям та експериментам, 
як наш народ. ІІо сторшці фі-
знчній, — масмо сороклѓгнс 
напшголодне існування ; сім 
мільйонів жертв штучного го-
лоду; по сторизді правній — 
насильні вцвози, переселення, 
поворот панщини в найгіршій 
формі, при повному безправ'ї 
і свавільстві держави; по сто-
рінці духовій — нечувані екс-
пе^нменти над_ душею народу 
у сфері релігійнш, національ-
ній, виховній: сатанинський! 
замисел — зліквідувати духо-
во сорокмільйонову націю, о-
бернувши її у безликих рабіїз-
роботів. 

А що ж ми на це? Ми, дво-
мільйонова емії"рація — стара 
і HQBa, —^ люди, що живемо 
цілком іншим, ніж наш народ, 
життям нормальним, фізично 
і морально здоровим, в умо-
вах права, свободи та вільно-

го виявлення повноти своїх 
сил фізичних і духових? 

На це, в повній згоді з прав-
Дою, треба признати, що час-
тнна української еміграції — 
як в Америці, так і в Канаді, 
а, власне, головно новопрнбу-
ла українська інтелії-енція, 
виявила і виявляє себе дуже 
позитивно. Без огляду на свої 
кращі чи гірші життьові об-
ставини, вона старається ор-
ганізуватн і продовжувати тут 
інтелектуальну працю, ' щ о 
збагачувала б в тій чн іншій 
мірі, в тій чи іншій ділянці 
культуру українського наро-
ДУ. Не потребуємо тут вичнс-
ляти відомі всім українцям 
наші наукові та загальнона-
ціональні установи, як НТШ, 
УВАН. Шкільна Рада при' 
УККА і ін.; не потребусмо 
називати поіменно всі органі. 
зації, що оеУеднують наших 
письменників, журнал і с т 1 в, 
правннкш, мистців і т. д.;` не 
потребусмо вказувати на на` 
шу численну пресу і, нареш-
ті забагато місця забрало б 
щоб поіменугвати наших бо-
дай вндатницих громадян, що 
віддають свої знання, здібнос-
ті і запал, працюючи в рк-
ремих ділянках української 
культури. 

Але в усій цій праці, в. усіх. 
(Закінчення в а . стор, З-Ій) 



ч.-з: CBG60JEt, СЕРЕДА, '24-го ЛЮТОГО ЇМ5 
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Українська Вільна Академія Наук у США 
ВЕЧІР УКРАЇНСЬКОЇ ПІСНІ 

н залі Академії відбудеться ..Вечір української пісні", л 
якому вперше, по приїзді із Аргентини до США, 

виступить співачка 

Тамара Лихолай 
(ліричне сопрано) 

Музичний супровід — Ігор СОНЕШЩЬКНН 
Концерт відбудеться 

в СУБОТУ 27-го ЛЮТОГО 1965 р. о 7-ій год. веч. 
в :шлІ Академії: 206 Вест 100-та пул., Н. И . 

ГОЛОВНА УПРАВА 
Об'єднання Мистців Україніџв в Америці 

ПОВІДОМЛЯС, щ о 

IX ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ОМЎА 
— відбуватимуться — 

а домівці ХОРУ ‚ДУМКА" на 4-му повереі 
НАРОДНОГО ДОМУ в НЮ ИОРКУ 

црм Другій А це., під числом 142 

в суботу, 27-го лютого 1965 рону 
від год. 11-ої вранці 

ПОРЯДОК Д Н Я : 
1. Відкритѓтя, вибір президії і читання протоколу. 
2. Звіти голови. ОМЎА, членів ЃУправи 1 голів відділів. 
3. Дискусія над звітами і ўділення абсолюторЦ. 
4. Вибір нової управи. 
5. ЗМІНИ В стат%ті ОМЎА і правильник для відділів. 
6. Внески і запити. 
7. Закриття . 

Головна Управа запрошує до участи в зборах усіх мн-
стців. членів ОМЎА; рада теж бачити нс-членш товариства 
і В Ш громадян прихильників ОМЎА, як гостей з дорадчим 
голосом. 
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Увага! Джерзі Ситі й околиця! Увага! 
В п'ятницю, 26-го лютого 1965 року 

. в год. 7:30 вечером 
в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
ири Fleet Jt Oakland Ave. — J E R S E Y CTTY. WJ. 

— відбудуться — 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
НАДГУДСОНСЬКОХ ОКРУГИ 

в яких повинні взяти участь члени Окружної Управи та 
Урядовці і к'онвенційні Делегати наступних Відділів: 

25, 70, 170, 171,196, 213, 270, 275, 
281, 286, 287, 380. 

НА П О Р Я Д К У Н А Р А Д : 
1. Звіт з діяльностн Окружної Управи; 
2. Вибір нової Окружної Управи; 
З Плини праці на 1965 рік та розподіл квоти ио-

внх членів; 
4. Внески і запитн-

9` 
В Зборах візьме участь: 

д-р Ярослав Падох 
головний секретар УНСоюзу 

9 

Після Зборів відбудеться 
ПРИЙНЯТТЯ І ТОВАРИСЬКА Г У П Р К А 

До участи в Зборах запрошені члени УНСоюзу 
та ширше Громадянство. 

У П Р А В А О К Р У Ж Н О Г О КОМЃЃЕТУ 

До уваги КЛІВЛЕНДУ і околиці! 
В суботу, 6-го березня 1965 року 

в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
2255 Went 14th S t ree t — Cleveland, Ohio 
о год. 7-ій вечором розпічнуться 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
О к р у ж н о г о К о м і т е т у ВІДДІЛІВ 

У Н С о ю з у 
К#ЇВЛЕНДУ та ОКОЛИЦІ 

до участи в яких управлені і запрошені усі конвенційні 
Делегати та представники наступних Відділів 

УНСоюзу: 

КЛІВЛЕНД: 
102, 112, 240, 251, 291, 328, 334, 336, 346, 358, 364. 

АКРОН: ЛКНКВУД: ЛОРЕИН: 
180, 295. 108. 50, 233, 

В П Р О Г Р А М І З Б О Р І В : 
1. Справоздання з діяльности Округи; 
2. Вибір нової Управи і Контрольної Комісії; 
3. Передконвецціяна кампанія д л я розбудови УНСоюзу та 

розподіл окружної квоти нових членів поміж Відділи 
Округи; 

4. Справа окружного сскрстарсько-організаціпного курсу; 
5. Різне. 

У Зборах візьмуть участь: 
Ярослав ПАДОХ, головний секретар 
Дмитро ПІМАГАЛА, головний радний 
Осипа ОЛШКЕВИЧ, головна радна 
Володимир ГІРНЯК, обласний організатор 

Закликаємо всіх відділових урядовців, конвенційних де-
леґат ів та всіх активних членів УНСоюзу взяти обов'язко-
ву участь у цих рокових зборах Округи. 

О К Р У Ж Н А УПРАВА 

РОКОВИНИ 22 СІЧНЯ У-'ПШОНІ 204 Відділ УНС ім. о. А. Гончаренка 
готовиться до зборів 

Зліва допрана: Таня Бемко, Антін Гудалнч, Джосн Волян-
ська, о. д-р Дмитро Блажефовський, посадник міста Луї 
Ве.пі, О.іександер'Джексон, Оксана Данилиќ, Марґот Зупко. 

Цьогорічне відзначення ро-ІЗДА. Закінчили імпрезу від-
ковнн 22-го січня в Гюстоні. j спіканням українського націо-
Тексас, відзначено на терен і І пального гн.мну. 
української католицької паро- Програма тривала 50 мінут. 
хії коло якої концентрується Ініці.чтором був місцевий 
вся місцева українська діяль-1 Жіночий Ќлюб св. Ольги (го-
ність. лона п. О. Данилиќ), що до-

Відзначенн.ч було заиітне бився проголошення Україи-
проголошенням в Гюстоні Уќ- сьќого Дня. 
раїнського Дня, вперше в іс- Три четвертини місцевої 
торії стеїіту Тексас. Грамоту ‚української громади (маю на 
проголошення підписав по-!думці цих. що беруть активну 
садниќ міста Л. Велч в при- участь у нашому житті,) — 
сутності української делегат це тут народжені діти україн-
ції: місц. пароха о. д-ря Д. ських батьків і чужинці. Тре-
Блажейовського, п-ні Оксани j ба справді подивляти енту-
Даннлнк, п-ні Марґот Зупко. ізіязм небагатьох одиниць-іде-
п. Антона Гуданича і п. О.іек-і алістів що несуть весь тягар 
сандра Джексона. Делегація громадської праці, 
подарувала посадникові ви-: Із сумом прнходиться створ-
шнвану подушку, яку внкона-}дити, що зпоміж багатьох ук-
ла п. Оксана Данилиќ, а в р у ІраІНЦІв професіоналістів а 
чнлн її п-на Таня Бемко та І професорами університету 
Джоен Волинська. і включно), яких доля загнала 

Відзначення роковин відбу-Ів далекий від України Тексас, 
лося 24-го січня, після Служ- — тільки маленький відсоток 
би Божої. В програму ввій-1 находить час і охоту для ук-
шли: відчитаний грамоти І раїнської громадської праці, 
п. О. Джексон; реферат укра- Можливо причиною цього 
їнською мовою — п. М. Дали- явища с величезна віддаль 
лик; реферат англійською мо- американснького „полудня" 
вою п. Джордж Кузьма; дві зокрема Тексасў від наших 
діточі декламації Ганс Ми- національних центрів у ЗДА. 
кнтнн та Ігор Бемко; дві пісні! А історія ‚‚Тексаської Укра-
місцевого хору під дириґен-:їнн" майже така давня, як іс-
турою Дмитра Кокольського.-торія нашої еміграції до ЗДА; 

о. парох з'ясував присутнім І жаль тільки що вона поки-
гостям, з яких одна третина `. що находиться у о}юрмі ‚‚усно-
зовсім не володій українською і го передавання" документова-
мовою, чому українська тра-1 ного відрізками місцевої ан-
диція так тісно пов'язана з уќ- гломовної преси. 

Активний Відділ УНС-у в 
Ню Иорку — 204-ий Відділ 
УНС-у ім. о. А. Гончаренка, 
готовиться до з а г а л ь н и х збо-
рів. Д р у г у п івр ічну к о н т р о л ю 
д іловодства т а м а й н а відділу 
п е р е в е л а 27-го с ічня 1964 р. 
К о н т р о л ь н а Комісія в с к л а д і : 
Д-р І в а н К о з а к , п р о ф . Ол . Ку -
л н н и ч т а д-р О л . С о к о л и ш н н , 
і с т в е р д и л а вз ірцеве ведення 
секретарем д-ром Вас . Пал ід -
вором. П р и с у т н і при контролі 
предс ідннк відділу П а в л о 
М а р к о та к а с и р М и х а й л о 
Е в у ш д а в а л и потрібні пояс-
н е н н я . 

Відділ у р я д у є в двох прн-
м і щ е н н я х : в нтойоркеькому 
в ідділі Самопомочі та прн 
п р а в о с л а в н і й церкві Всіх 
С в я т п х п р н 11-ій вул . в Н ю 
И о р к у . Д о м і в к у Самопомочі 
о п л а ч ў е с а м ф і н а н с о в и й сек-
р е т а р , і т у с п р а в у мусять роз-
в ' я з а т и Річні Збори . 

Приход ів з а п е р ш е п івр іччя 
у відділі б у л о 440.30 дол. , за 
д р у г е 184.97 д о л . Р а з о м 625 
дол . 27 цт. В и д а т к и перовії-
щ ж л н п р и б у т к и , бо в ќ н о с и л и 
1.052.80 д о л . Ц е у з в ' я з к у з 
в и т р а т а м и з в і д п р о в а д ж е н н я м 
н а вічний спочинок померлих 
членів , закз 'п вінків, вннай-
м л е н н я авт иа к л а д о в и щ е д л я 
родини померлих і членів , і 
тим подібне. П р и б у т к и відділу 
становлять л и ш е 10-центові 
місячні в к л а д к и . 

Стан м а й н а в ідділу по кі-
н е ц ь 1964 р. виносить 4.876 
д о л і 94 цт. 

К о н т р о л ь н а Комісія ствер-
дила , щ о 40 членів о д е р ж а л о 
виплачен і грамоти п ісля 20-
л ітнього перебування у відді-
лі , і малохто з них знов з а а -
секурувався . Ц е в б ільшості 
т у т роджені діти н а ш и х ч.іе-
нів, як і не м а ю т ь зрозуміння 
п р и н а л е ж н о с т и до укра їнсь -
кої асекурац ійно ї організаці ї . 

У відділі померло 13 членів , 
відділ з а с н о в а н и й 1-го серпня 
1925 p., в ж е вступив в свій 40-
р ічнцц ювілей і тут час робить 
овос. Переступні ЛИСТИ ВЗЯЛИ 

р а ш с ь к о ю ц е р к в о ю на терені t Л е в Б е м к о 

СЬКИИ і з о л ь о в а н и й 
справи , суто інд іа ідуальні ізо- j ќу 

В АМЕРИЦІ 1 В СВІТІ 
К О Л . П Р Е М ' Є Р Ф Р А Н Ц І Ї Е Д Ґ А Р Ф О Р Б О Р О Н І Ш В С Т -

Н Л М С Ь К І І Х К О М У Н І С Т І В , я к ніби речник ів н а р о д н и х н а -
строїв і твердив , що З Д А мусять п р о г р а т и в П і в д е н н о м у В'ст-
намі, бо вони і п ідтримуваний ними у р я д в С а й ґ о н і н е ма-
ю т ь в т а м о ш н ь о м у народі п ідтримки . Е д ґ а р Фор виголосив 
т а к у промову в Т-ві А н г л о - а м е р и к а н с ь к и х кореспондент ів в 
П а р и ж і . Е д ґ а р Фор, к о л и ш н і й с о ц і я л - р а д и к а л , ї здив від де 
Г о л л я до Комуністичного К и т а ю , п і д г о т о в л я ю ч и н а в ' я з а н и й І с ь ќ о г о життя . А насл ідок та-

к о г о підходу той, що , з о гля -
ду н а матер іяльн і недостачі , 
вся ця п р а ц я переводиться у 
з м е н ш е н и х обсягах , бракус їй 

25 членів . Р а з о м в и б у л о 78 
членів . 

В м и н у л о м у році п р н с д н а -
но 33 нових член ів , в тім Фі-
нансовнй с е к р е т а р д - р В а с и л ь 
П а л і д в о р 27-ох, р е ш т у пред-
с ідник, п о к і й н и й І в а н Кро-
чак, М а р т и н е ц ь і інші. 

З в и ч а й н і З а г а л ь н і Річні 
Збори в ідділу в ідбудуться в 
суботу 27-го л ю т о г о 1965 р. 
по обіді в приміщенн і до-
мівки в ідділу при 11-тій вул . 
в Н ю И о р к у в з а л і п р а в о с л а в -
ної укра їнсько ї ц е р к в и Всіх 
СВЯТИХ. В І Д Д І Л н а м і т а в при 
тій нагоді в ід значити рівно-
часно 100-річчя п р и б у т т я до 
Америки к о з а к а с в я щ е н и к а 
Агап ія Г о н ч а р е н к а , свого 
патрона , про я к о г о с в я т о ч н е 
слово виголосить голова кон-
трольної комісії д - р О. Соко-
л и ш н н . В е л и к и й портрет о. А. 
Г о н ч а р е н к а д л я відділу н а м а -
л ю в а в п р о ф . Я р о с л а в П а л а -
дій. Предсідннк П а в л о М а р к о 
та ф і н а н с о в и й с е к р е т а р д-р 
Василь П а л і д в о р п р и г а д а ю т ь 
членству, щ о в цім році відділ 
буде в ідзначувати свос 40-річ-
чя і снування і при тій нагоді 
слід цей юв ілей в ідповідно 
в ідзначити та посилити а к ц і ю 
п р и є д н а н н я до відділу нових 
членів . 

П р о час і місце відбуття 
Р ічних Зборів в ідділу буде по-
відомлено н а стор інках „Сво-
бодн" та частинно к а р т к а м и . 

У п р а в а т а К о н т р о л ь н а Ко-
місія спод іваються , щ о членс-
тво н а л е ж н о в ідгукнеться і 
прибуде на Збори, щоб сп іль -
но вир ішити в а ж н і справи . 

Слід иам усім в Америці до-
помогти Комітетові о. А. Гон-
ч а р е н к а під г о л о в у в а н н я м 
п р о ф . Теодора Л у ц е в а здій-
сннтн його задум в н к у ш і т и 
м о г и л у о. А. Г о н ч а р е н к а . 

С п р а в а ц я в а ж н а д л я всіх 
укра їнц ів у в ільному світі й 
відділ сподівається , т о за по-
чином Комітету о. А. Гонча -
р е н к а піде вся сп ільнота в 
З Д А . 

Д - р О. ОО`КОЛЇПЛНИ 

ПРЕСОВИЙ ФОНД „СВОБОДИ" „ 
І П ВИДАНЬ 

Я в сьому місці дрўќўамо Імена тих В Ш . Громадян, що надіслала 
свою добровільну доплату до передплати та свою пожертву на 
фонд „Свободи" то В надань : англомовного „Українського Тшк-

1 дитячого журналу „Веселка". 1 потверджуємо з подя-
аою німоту одержаної суми: 

СІШС()К Ч. 12 
I. Жируха , Бруі -шн $8.00 
0 . Лом`ацькнй, Сплвер Спр. 8.00 
С Г. Луцький, Дітройт 8.00 
М. Дякуй, Н ю Брат , н 0.00 
С. Вацяк. Шикаґо G.0U 
д.р І. Скрнпух, Братфорд 5.00 
Д. РалІЯ. Лок 4.00 
М. Макарчук, К.ііхіпч)іі 4.00 
М. Р. Турянсьіа, ШнкаГо 4.00 
В. Татунчак, Ст. Д ж а н 4.00 
А. Масний, Амгерстбург 3.00 
Т. Коибаснж, Клівленд 3.00 
A. Бропчук, Порт Лртур 3.00 
B. Сосак, Фореет І`ндг. ІЬП. 3.00 
В. ГультаЯ, Давнсшо 3.00 
В. Трембач, Ќспора 3.00 
П. Чаііковськніі, Вотерфорд 3.00 
В. Бурачішськнй МеЙпелвуд 3.00 
М. Шмауц. Шшсаго 3.00 
М. БОАС.ІЬ, ШмкаГо 3.00 
Я. Ковалиниш, Джерз і Ситі 3.00 
Л. Мнкуловнч, Кореаполіг 3.00 
К. Лучка . Флорел П а р к 3.00 
інж. Р . Юркеаич, Джолієт 3.00 
Б. Остроасьхиій, Ошава 3.00 
Р. Клнміа)Бпч, Покіпсі 3.00 
М. nerpvtuca, Мнлвокі 3.00 
Р. Тсішж. Форт Вн.тьлм 3.00 
А. Цепко, Акрол 2.00 
д-р К. Ќостів, Торонто 2.00 
д-р І. Гребеняќ, Олбаігі 2.00 
II. Василюќ, Чіо Бронсвік 2.00 
1. Шостак, Роофорд 2.00 
Т. Вовчак, Н ю Порк 2.00 
Е. Крук, Мк. Кіс Раќс 2.00 
Н. Кптдзерсккяй, Ветлегеаі 2.00 
А. Оліґшик, ЛапсШґ 2.00 
Я. Кулняхч. Н ю Порк 2.00 
Ф. Савечка, Гартфорд 2.00 
А. Гораль, Лоні' Айлеид 2.00 
А. Маршак, НортфЬтд 2.00 
A. Федоруќ, Лянкастер 2.00 
Р. Білішськнй, Н ю Порк 2.00 
B. ПЄЛЄДСЬКНД, I lapcluaui 2.00 
Л. Котко, Ш и к а ґ о 2.00 
М. Феднняк, ДІ Мог 2.00 
Б. Каліешок. Cupojuoa 2.00 

Д. .Іукиіінк. Ню ГІ-І`ІШ'ІІ 
II. ГоГін.іь, Шнкаі"о 
К. Сіко, Клівленд 
І`. І'род, Росфорд 
А. Гада, Верхом 
М. Козарійчук, Ш ш . а і о 
.4. ДоВГЄИКО, Лік- Анджглес 1.0П 
д-р И). Крняолап, Ба.ттімор 1.00 

L00 
і лю 
1.00 
1.00 
1.00 
і.оо 

. 1 . Скомко, ВОЛІЦІТІІОРТ 
К. Коі`ціа, Ню Порк 
А. Васн)та, ФЬія. 
Т. Марушак, Понтіяк 
М. Кін гирі.о, Слі.рачі`іпо 
А. Процак, 1 арфілд 
А Байда. Алсіітинн 
-М̀. Міклер, Філл. 
С. Кулнііич, I IKCBLI 
I. IILUOK, Вест Варвік 
ЛІ. ІІцьків, Філя. 
II. С'тепаніи, ШикаГо 
'.і. Омецілськмй, Рочестер 
П. Ковалик, Нітсбурґ 
М- Тцнськяя, Лянкастер 
Ф. Медик, Натерсон 
А. Горбач, Шика і о 
Я. Білоус, Берлін 
II. НеСОЄв, ФL^я. 
0. В. Боровськнй, .̀ МІшп лл. 
А. СлНЖ, Вудічшд 
1. Фіі ура, Бруо 
Л. Начака , Гадлей 
II. Литвниець, і"очегтгр 
Г. Бабни, Перѓ Лмбой 
I. I l k , Торонто 
ЛІ. Мируіцаі., Рочестгр 
П. Б(нн.'аГіло, Кар-п`рег 
П. Веппкші, Янґставн 
С. ()рішџін. Деивер 
Ст. Ш н ш і л , Бафало 
Ш к о л а Уі."раіиоаішвства, 

Рочестер 
М. Голубець, Елиаав^т 
II. Ваѓйлів, Ш и к а ґ о 
М. Токарський, Вудгейвея 
С. Гасяк, Ст. Джолеп 
Т. Мяник, Скреіітон 

1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.80 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
L0O 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

НЕЗАКІНЧЕНИЙ СПІР 
. (Закінчення зі crop. 2-ої) 

змаганнях с одна велика хи-1 річ. Справа ця нелегка і ви-

Поможім оо. Студитам докінчити будову 
церкви й монастира у Вудстоку, Онт., Канада 

Вірні члени Католицької може і вдача оо. Студитів не 
Церкви в Канаді й в Америці! позволяють самим про себе 
радо відвідують наші духовні і говорити і тому ми всі мусимо 
осередки і в них подивляють і станути третім чином для по-
посвяту побожних душ для : мочі оо. Студитам і на славу 
Бога. Вони приглядаються їх!Божу. Це наш Чин: слава Ио-
праці й беруть участь в Бого-jro, це слава моя: там прино-
служеннях і приводять також' сять честь Богу від мене, а 
молодь, щоб Бог зволив згля-! також і за мене. Як Господу 
йўтись на свої діти, та поќли- Богу сподобається, будуть но-
кати їх до монашого стану. ;ві кііндндатн, але вони будуть 

Наші кроки були спрямова- І чутись опущеними в невідпо-
ні до Вудстоку, Онтаріо, Ка-Івідних приміщеннях. Помо-
иада, а тепер нехай наші дум- Іжім чіімскорше докінчити но-

бн, а саме — суто інтелігент-1 магапше великої праці, віри . _ 
g ки будуть зосереджені. Огля-: вў будівлю. Треба нам всім підхід до: і завзяття, а — з другого ^ , , ,_, . „ к . . , аули ми обитель оо. Студитів.! поспішити з жертвами, послуху і карности Ми ' „ . , 

льовані, змагання і відсут-
ність зв'язку цісї інтелекту-
альної праці із загальнонаці-
ональиими плинами, лотреба-
ми та можливостями україн-

взасмин між тими країнами. 
АЛЬЖИР ДІСТАВ В ДАРУНКУ від Комуністичного 

Китаю 13.000 тонновнй вантажний корабель ‚‚Шуґьянг" — 
..Сонце на світанку". Це другий корабель всісї альжнрської 
торговельної фльотн. Москва й Пенпінг переліцитовуються, розмаху, часто бувас вона не-
в допомозі Альжнрові: Совстн дали йому вже коло ЗО літаків, j викінчена, н і ї й 
280 танків і багато іншої зброї. 

75 В тілі хреста, великопосні пісні $ 
о. Н. Свірськнй: Туди линуть наші серця (Історія мон-

дерського манастиря) . $1.00 
Історія Укр. Церкви і культурм - в 8 випусках о. М. 

Ріпецького, около 120 стор. $4.00 
Пом'нинк померлих родини 5 .25 
Партитура: Сл. Божа за померлих і иохор. пісні $2.50 

Адреса: Basil bin Fa thers , Mundare, Alta, Canada 

Українська Вільна Академія Наук у США 
ПЛЕНАРНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

Доповідь д-ра ОМЕЛЯНА ПРЩАКА 
(Звичайний професор Гардварського університетўі : 

„Політична географія Квралійського степу XII століття та 
її в іддзеркалення у „(`лові о полку Ігоревім". 

Конференція відбудеться н неділю 28-го лютого 196Л року 
0 6-ій год. 30 хп. ДНЯ в будинку Академії: 

206 Вест 100-та пул.. Н. П. 

204 ВІДДІЛ УНС ім. о. А. ГОНЧАРЕНКА 
в НЮ НОРКУ, Н. П. 

ЛЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ЧЛЕНІВ 204-го ВІДДІЛУ 

відбудуться 
в СУБОТУ7, 27 ЛЮТОГО 1965 р. о год. 5-ій по пол. 

н залі УЌРАТІЌ ЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ Ц Е Р К В И 
206 East U t h Street в Н Ю ПОРЌУ 

Н а порядку нарад між іншим справами: звіт урядників. 
Контрольної Комісії т;і вибір уряду на 1965 р. 

В неділю, 2Я-го лютого буде відправлена ПАНАХИДА 
іа СВ, п. о. А. ГОНЧАРЌНЌА, патрона 201 Відділу. Зараз 
по Службі Божій (коло П год. дня і в згаданій вище Цер-
кві, в то ч нагоди юо річниці прибуття нашого Патрона до 
Америки. 

Просимо дуже ВЗЯТИ участь так в Загальних Зборах. 
ні, і н Панахиді. 

В Зборах візьме участь головний секретар УНС 
д-р ЯРОСЛАВ ПАДОХ 

За Ўпрану 204-го Відділу 
П. МАРКО, голова д-р В. ПАЛІДВОР. свкр. 

вик інчена 
далншасться невикористаною 

і і п р о п а д а є . 
' Він т о р к н у л и с я л и ш е одної 
д і л я н к и нашої прац і н а еміґ-

I рації, — суто культурної , а л е 
' і с н у ю т ь і інші д і л я н к и в 
' певн і моменти особливо в а ж -
лнві й потрібні, я к політичні 
виступи і з в ' я з к и . Одначе , прн 
цім суто інтелігентськім під-
ході до справи , щ о спнрасть-
ся н а обмежені засоби обме-
ж е н о г о гурту людей , розумі-
сться, всі ці з аходи та висту-
пн о б м е ж у ю т ь с я д у ж е скром-
ними. ледве помітними акц ія -
ми, щ о не о с я г а ю т ь своєї ме-
ти. 

Т и м часом стан н а ш о г о на-
роду вимагає не ледве чутних 
з а я в і тихих виступів , а л е по-
всякденних і повсякчасних 
голосних вистутіів, на цей і 
на той бік, без о г л я д у на їх 
моментальний ефект . В и м а г а с 
повсякденних конкретних за-
ходів у спільці з іншими по-
неволеними народами, що. в 
насл ідку , д о с я г а л и б певно-
го е ф е к т у . 

А л е д л я цього всього пот-
рібні засоби. І ось тепер, в 

І і 1965 році, всі ми і старі 
політики, і середущі , і молоді 
— мусимо п е р е г л я н у т и і ра-

д и к а л ь н о змінити дотеперіш-
ній спосіб нашої праці та на-
шого поступовання . Масмо рі-
шнтись н а в е л и к и й і р а д и к а -
л ь ш і й к р о к і с т о р н ч н и й 
крок мобіл ізувати всю на-
ш у людність у в ільному світі 
на оборону н а ш о г о народу 
на б а т ь к і в щ и н і ! 

Я к це зробити — окрема 

свідомі того, щ о и тут, у віль-
ному світі, масмо в е л и к і труд -
нощі. А л е на те о труднощі , 
щ о б їх поборювати . Д л я цьо-
г о мусимо з а л и ш и т и свої старі 
інтелігентські з в и ч к и : покн-
нутн на час тепл і каб інети і 
з а т и ш н і бібліотеки т а к и н у -
т и с я в терен. Б о коли ми ста-
расмось приєднати до н а ш о ї 
справи ч у ж и н ц і в , т о в п е р ш у 
чергу масмо прнпднатн своїх 
л ю д е й ! 

Т ільки , т а к ми вимкнемось 
із з а ч а р о в а н о г о к о л а постій-
ннх недостач , щ о о б м е ж у ю т ь 
наші з а д у м и , п е р е к р е с л ю ю т ь 
наші можливост і і відсу'вають 
н а ш е в и з в о л е н н я . Вимкнемо-
ся з т існого к о л а тих самих 
патр іот ів -жертводавців . щ о у-
весь час несуть на собі т я г а р 
нац іонально ї справи і д а в н о 
з а с л у ж и л и н а зміну. Вимкне -
мося прн м ін імальних жерт-
вах н а ш и х л ю д е й , без обтя-
ж е н н я б ю д ж е т у і тих, най-
с л а б ш и х . А л е при одній умо-
ві - - масовій, всенародній мо-
білізації . Мобілізації , щ о прл-
несе не л и ш е реальн і користі , 
а л е й те н а й в а ж л и в і ш е — за-
г а л ь н е піднесення д у х у нашої 
великої нації ! 

П о л о ж е н н я гарне , місця ба- Зробім так , щ о б м о н а х и з іб-
гато, вода до пиття джерель- ралнсь в новім монастирі й 
на, монахи примістились в ко- прославляли Отця Небесного, 
лишнім фармерськЬі домнќу.; Т о м у щ о в С В О І И покорі не 
і дальший дімок перемінили j МОЖуть' витягати ру'ки за до-
для потреб монахів і на каолн j пологою, станьмо ми їм до по-
цю. Побіч старих забудовань, м о ч і в ї х п о т р е б і . Складаю 
видко основи великого дому. саою жертву, 400 дол., на 
який мас відповідати вимогам фонд будови церкви й монас-
монастиря. іира оо. Студитів і кличу ycbt 

Христос зволив бути з на- `, сШвбратів-священнків, побоаѓ-
ми навсе й тому Він перебу-1НИХ л ю д е й і щирих українців, 
вас навіть а найбільшій б і д - ! щ о 6 чнмскорше прнлучилнсь 
ноті. Оглядаючи величаві цер- д о ПОСИЛЄної, скорої і щедрої 
ќви, школи, народні доми в!збірки на таку благородну 
Канаді і в Америці, мусимо (ціль, д л я прослали Бога, 
собі сказати що ми про прн-
міщення для Спасителя прн- Прошу слати жертви н а ад-
забулн. Інші монаші чини ма-'(І'0^'- (Утххп Настоятеля: 
ють братства, або добродіїв,; Rev. Theopha Shewaha, Su-
що помагають богомольцям- j perior of Studitc Monka, P.O. 
монахам. Та і від монахів Box 101. Woodstock 560, Раг-
пошта приносить заклики до ( kinaon, Out., Canada, 
пожертв. Наставлеивя, дух, а, о. дек. Н.Н., ЗДА 

Замість квітів иа свіжі могили 
наших Дорогих Члеиів Родини 

бл. її. ІЗНДОРН В1СІОВОЇ з Г.Ііпгемтону. II. П. І 
йл. ти РУДОЛЬФА ЛУДЗАКА а Кліфтпиу, Н. Дж. 

як! підійшли у Вічність у днях 3-го І 20-го січня ц, p., 
П№ресяласзіо 20 дплнрів 

на HTUI в Сарселі. 
(`ТАВІІИЧІ. САВЧАКИ, ДМИТРАЌ 11 

ѓл СУ ПІКОВІ в КЛІВЛЙИДІ 

О У СТО.ТНЦІ Судамў . їартумі 
арсііітініііно студента, яі:иа ;'u-
аув помідор і) сторону королеви 
Слисаветн II. як вона їхала вў` 
лнцею у відкритому автомобілі. 
Група місцевих студентів-наці-
оналістів стояла перед універ-
ситетів і викрикувала проти-
брнтійські гасла. 

Замість квітіи на свіжу могилу 
нашого Дорого Тата 

бљ i t о. АЛЕКСАНДРА ПЕТРА Л О Н К Е В И Ч А 
гќладиѓмо дол. 2О.00 

на ІІРКСОВИП ФОНД .‚СВОВОДН" 
М. І О. Л О Н К К В И Ч 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИЙ ЌЛЮБ в НЮ ЙОРЌУ 
— влаштовує — 

в суботу, 27-го лютого 1965 p., початок о год. 9-ій веч. 
ВЕЛИКУ ЗАПУСНУ ЗАБАВУ 

на яку запрошуй всіх Членів і Симпатинів 5 СК-у 
Заля УНДому — 142 — 2-га евеню в НЮ ИОРКУ 

В П Р О Г Р А М І ТОМВОЛЯ И І Н Ш І НЕСПОДІВАНКИ. 
Оркестра О С Е Р Е Д Ч У К А БУФЕТ В З А Р Я Д І ВШ. П А И Ь 

Вступ $2.50, молодь $1.50. 
Дохід призначення на сплату спортовоі площі. 

Н е Вищавицгий Ф о н д УСС 
З ПРИВОДУ 50-РІЧЧЯ 

зложили: 

Союз Українок Амерки — Відд. 64 S25.00 
Збірка, яку перевели п-і О. Рак 

і Апольонія Кшші $25.00 
інж. Богдан і Оксана Рак $15.00 
' Сердечну подяку складас 

СТАНИЦЯ БРАТСТВА УСС 
Ню Парк 

шшштшшішт№штіш№і 
Увага Лещетаріі Свіжий сніжок на Союзівці! 
Найкт№щш нагода ДЛЯ ЛЕЩЕТАРШІ 

НЕМА ТО ЯК ИА СОЮЗІВЦІ ЗИМОЮ! 
СОЮЗ№КА ВІДКРИТА ЦІЛИЙ РІН 

ЛЕЩЕТАРСЬКІ З'ЇЗДИ НА СОЮЗІВЦІ 
а витягом на Союзівці та близько два лещетарські центри 

Каталія в Еїяленвілі і Міневаска, Кергонксон. 
Тільки 15 хвилин від Союзівки — на Міневасці Зіздн для заавансова-
них — 1500 ft Т Ваг та 500 ft j Ваг Також нічні з'їзди прн елекр. освітлаа-

ні — роблення штучного снігу. 
Спеціяльна знижка для гостей Союзівки — $3.50 на день. 

Иа СОЮЗШШ чудові зТзди для ПОЧАТБУЮЧЕИХ лещетаргв. 
Без платно витяг линвою до горн. Також гарні місця для саякуваяня. 

Тому не пропускайте нагоди. Спішіть. Замовляйте вже. 
а . СОЮЗШКА — м љ : Kerhonksoe 9641 
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ОЇЬйвл ГРИЩЕНКО 

МОЇ ЗУСТРІЧІ І РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ мистцями 

ЯРОСЛАВ ЌУ. 1ІШІ1Ч В Ш Х А В Д О Е В Р О І Ш 

(3) 
Португалія, про яку я вже широко писав у своїх спо-

гадах, — країна кольорів, контрастів підсоння, подивугід-
ної архітектури (барокко) та розмашного малярства примі-
тшзів. Тут я, не зважаючи на труднощі й несподіванки клі-
мату, пробув не менш і не більш як шість місяців. Літи і 
осінь. Літо спека, випари, присутність близького океану 
Відчувається в країні скрізь. Осінь найліпша пора року. 
ні гарячі, ні холод},-. Отож за ці довгі місяці в невідомій 
Країні довелося зазнати всього потроху. І я бачу тепер, що І 
мій португальський доробок дався мені не відразу і нелегко 
Треба б у л о ще півроку наполегливої праці в Парижі, щоб і 
усе оформити й удосконалити. Аж на при кінці квітня на 
брався вже гарний ансамбль нових речей для чергової мосі 
виставки А з кожною виставкою завжди перепадає мнст 
цеві щось нове, як не гроші, то слава або нові знайомства 
і так відкриваються нові стежки для ного мистецької ќа 
ptopB. І Відомий український еміграційний кінооператор, автор бага-

Так сталося і з новою виставкою, яку запропонувала j тьо.х фільмів .і життя українців в різних країнах світу Яро-
`Лені влаштувати ґалерія Персьс. Невелика, але якнайкра- І слав Кулннич виїхав в середу 17-го лютого ц.р. літаком До 
іде приміщення в центрі П а р и ж у на розі бульвару Персьс j Квропн. Після короткої зупинки в Еспанії, д е Ярослав Кули-
і вулиці Ля Боесі. Ґалерія мала помірну, квадратову залю і нич працюватиме згодом для однієї з американських фірм, 
і .велику, чудово освітлену збоку Ля Боесі вітрину. Снмпа-1 він виїде до Риму, щоб фільмуватн урочистості інсталяції но-
Т^счннй директор галері! Мендес Фраис відразу сподобав собі І внх Кардиналів, зокрема Кардинала-Номіната Кнр И о с н ф а 
мої речі і добре розмістив їх на стінах, й о г о дружина була ` Сліпого в дні 22 лютого та Консисторії Кардиналів, щ о від-

‚.т 

Про фільм „Базиліка св. Петра" 

вродлива француженка , а сам він був з Тарраґонн, яку я 
пізнав пізніше. Жмурить очі і високим тенором наспівўе 

.мелодію еспанського флямеиґо . яка хапас за серце. .‚Зна-
сте, Грищенко, каже, у нас ми шкваремо біфстекс на олії. 
ц е . . . " — поцілував двічі пучки і цмокнув, мовби відбив 
кастаньєтами. 

Виставка відкрилася божественним ранком, божествен-
ного колишнього паризького травня. Вийнятково щасли-
пал день, 10 травня 1925 року. Задоволені оглядаємо вис-
тавку, забивасмо останні цвяхи, аж зирк, — на порозі вн-
росла огрядна фігура англійця. Повновиде обличчя наче 
кров'ю налите, бездоганно зав'язана краватка, тісний капе-
л ю х у квадратики, блискучі штиблети. Просить директора 
показати йому великий пейсаж з вітрини. Мендес Франс 
поставив образ проти стіни, і бритісць. дивлячись на мене 
сірими очнаса, каже директорові: .‚Спитайте мнстця, чи но-
му ця річ подобається?" — . .Якже! — весело в и р у б а в він 

будеться 25 лютого. 

В Канаді відбулися лещетарські змагання 
за першенство УСЦАК на 1965 рік 

Квібек. Канада. В днях 
20-21 лютог`о відбулися в Мон-
блян у провінції Квібеку ле-
щатарські змагання за пер-
шість Української Спортової 
Централі Америки й Канади 
на 1965 рік. Змагання були 
зорганізовані К а рпатськнм 
Лещатарськнм Клюбом, То-
ронто. В змаганнях взяло у-
часть 40 змагунів і 100 гостей. 

ви", Шикаґо . В з'ізДовому бі-
гу, сляльомі й альпійській 
комбінації чоловіків перше 
місце здобув Зенон Маркевич. 
В жіночих конкуренціях: з'і-
здовому бігу — перше місце 
здобула Іка Рожанковська, 
КЛК. Ню Иорк, в крутобігу 
— Л ю с я Друневяч , КЛК. То-
ронто, в альпійській комбіна-
ції — перше місце Наталка 
Бандера, К Л К Торонто. Про- з м ц ; т жттт ТлК 

від змагань був у руках В. ! ^ r ^ V M n n v f t l l i 
Кузнка. Головним суддею був 
Яр. Ру'бель. 

У Філядельфії відбулася нарада про повну 
консолідацію комбатантів 

Л Р в Закінчення зі crop- 1-ої 
Канаді переведено вже таку І батанта" на орган сконсолі-

аяглійцеві^ - на вирину поклали ми х ю а найкращу Р ,ч . j B з а г а л ь н о м У точкуванні пер 
..Ол рант! - б у л а коротка відповідь. Виплатив гроші і пе- ш е м і з д о б у н КЛК. Н ю 
редав свою візитну ќа рѓочку. У мене в пам яті залишилися j Н ю П ( ' М І С Ц е к л к 

д і к р н нодвінного англійського W. „Опівдні. сказав. j T Н Т о j т ' м і с ц е Л е _ 
іду д о Лондону, візьму образ з собою, дружина буде задо- -
вос?ена". Я сказав ..добре", але на серці і радість, і туга 
Зараз, таки, в перший день виставки, вилетів з неї образ! 
Хто його бачив? Кілька осіб. 

Через тиждень д р у г т і сенсаційний продаж, опівдні. 
коли сонце виблискувало на картинах і скрізь плигали зай-
Чйки, в галерію, наче барвиста півонія, впала елегантна да-
М8 В ЄКСТраваГаНТНОМУ Строї. З ЖОВТОГаряЧНМ ШИРОКИМ Ќа- І ,-, І п п п т и п г л HnMfianHT44.Knm -ні- і ' 

,., '. ' v . ^ консолідацію і створено Co- дованого комоатантського с в і - і н а л а в а в с я для 
пелюхом на русявій голові. Ледь відчинила двері, як немов TV і лля пісї піті обгіано Ко- """`"^3-
ЛР OTW ІЧЇЇР. vwHi-Ti 7ЯЇЛП1ЛНП п гглпкгпя- і ю ; , українських канадійських і J, . да ч . ' . . zZr -г, 
не від сеое КИНІЛ.І захоплено в повітря. і місію, до якої ввійшли тіп. В. 

- - -Оце і с! Я продам в Отель Д р у о свого Плямента і ќ%ті-1 ветеранів на чолі з майором j р у з а р ред т_ Кедрин-РуД-
JO4 Г р т ц е н к а . . . В. Панчуком. Щ о б створити J Н Н цький, ред. О. Лнсяк і днр. 

— Маєте рацію, мадам. каже директор. у Портута-1 T ! l K V централю на З Д А й за- II. Постолкж. Головою Резо-
ліІ д о цього часу працювало не багато мистців: Отон Фрісз тісннти взаємини з центра-І люційної Комісії був д-р М, 
і Грищенко. л е ю канадіЙською обрано J Стахів. Нарада б у л а настіль-

Граційно ступас по м'якій підлозі, кидаючи погляд сіро-1 7-членну Міжорганізаційну j ки успішною, що рішено ро-
челених очей ліворуч, праворуч. В інтонації приємного го- j Комісію комбатантів, до якої j бити подібні з'їзди щороку-
лосу. в повільних рухах, з усісї постаті дихас доброзичли- j ввійшли пп.: д-р В. Ґалан, Б. Ц ю нараду попередило засі-

Панчук, д-р М. Малецькнн, І. Ідання Головної Управи Обт 
Поритќо. Ю. Лопатннськнн і ВУА. на якому, м. і., рішено 
но покищо необсаджене) . Об-
рана Комісія мас теж обмір-

вїсть. ласкавість. Розглянула виставку, і зненацька спинп-
л а с я перед одним образом, зблизька розглянула кожний де-
таль, доторкнула рукою фактуру малюнка. То був подов-
гастий пейсаж з молодим мисливцем у португальському ка-
пелюсі і з чудернацькою рушницею на плечі, все на ясному 
тлі незабутньої Коїмбрн, під сірим, перлямутровнм небом: j кувати пляі: і реченець скли-
будннкн. будинки до самого Тахо, мов перський килим. На і кання Світового конгресу ук-
горі величезна біла споруда університету, із сріблястими ба-1 раїнськнх комбатантів. Ріше-
кямн знаменита, катедра. де я малював зачаровану блакіт- І но реорганізувати .‚Вісті Ком-
ннмн кахлями каплицю Пам'таю, як для цього пейсажў і — 
я довго розш%тчував раму, аж купив її в одного букініста на 
узбережжі Сени, старовинну- з темного золота, за кілька 
франків. Незнайома пані поглянула досить загадково на 
мене і знайшла в бюрі Мендес Франса. — ..Бу`дь ласка, ска-
зала, подаючи йому' свою карточку ось моя адреса, після 
закриття виставки надішліть мені образ". І тут же мило за-
просяла мене на свої прийняття. 

Стукнули двері, зник чар гості. 
— О! — випаліѓв Мендес Франс, — ви знасте, хто це бў 

д а та пані? Мадам Амос, Матільда Амос з ЕльзасуІВона ро-
дом з Меѓту, її чоловік був лікарем. Колосальна фортуна, 
високої культури і здібностей жінка. Любов до музики. В 
її колекції сила всяких речей, збнрас твори молодих фран-
цузів, не омннас жадної виставки. 

Виставка мос в Персьс. закінчилася так. як ніхто не 
сподівався. Якось зайшов я в галерію Вінѓ' при вулиці Ля 

І. Чмола (7-ме місце залише- пожвавити акцію за будову 
Дому Ветерана, чи пак дому 
взагалі для старших віком уќ-
раїнців, та схвалено в цій 
справі різні сугестії для ЗУ-
А Д К . шо займасться цим ді-
лом. 

Той фільм вже був внсвіт-
лсннй в деяких місцях і шко-
лах. Фірма Родд одержала ба-
гато похвальних листів від 
наших священиків та грома-
дян, — за котрі щиро дякую. 

Одержано також пару лис-
тів з гострою критикою за те. 
що пропущено назву Русь в 
представленні історії України. 

Пишу цей допис не для по-
леміки. а оправдання себе як 
автора сценарія і продуцента. 

Фільм лід назвою .‚Базиліка 
св. Петра" випродуковано без 
готових плинів, зараз після 
події, яку запише не лиш ук-
раїнськн історія 

Несподівана для нас всіх 
і радісна новина була тим мо-
тивом, що фірма Рода своїм 
коштом випродуковала цей 
фільм, для лока8у. щоб своїх 
і чужих інформувати про не-
завидну д о л ю України та Ук-
раїнської Церкви. 

У фільмі нема назви Русь 
тому, що я не хотів затемню-
ватн справу перед чужннця-
ми. Коли чужинець почус 
слово Русь, зараз собі вніюб-
ляс поняття.що тут мова про 

J Росію. 
Мені хотілося представити 

і хоч частину історії України 
ясно, зрозуміло для пересіч-
нпх чужинців. 

Працюючи над цим філь-
мом, я не мав ні поради, ні по-
мочі від своїх. Від тих мистців 
знавців, що я звертався за до-
погою. чув я відповідь, що це 
річ неможлива. Не б у л о іншої 
ради, як рахувати на власні 
сили. Було невимовно труд-
но, представити образами іс-
торичні факти, опрацювати 

щоб він заін-
тересував публіку, і щоб вона 
навчилася дечого про Украї-
ну, побачивши фільм на екра-
ні. Тут треба було бути: про-
фесором, психологом, режнсе-
ром і композитором. Бо до від-
повідннх сцен треба було пі-
добратн відповідну музику. 

Треба було випродукувати 
фільм такого змісту, щоб він 

церковних і 
світських установ, для шкіл і 
університетів. 

Була відповідальна перед 
j українським суспільством, бо 
в фільмі с мова про історію 
України, і перед церковними 
достойниками, бо в фільмі с 
мова про Церкву. Це все по-
в'язати в одну цілість внмага-
ло д у ж е багато і тяжкої пра-
ці. 

Фільм своїм змістом нікого 
не ображас, лиш інформуй.пе-

реконус. научає, що Україна. 
— ц е великий пребагатий 
край, з високою культурою 
від найдавніших часів, свосю 
церквою зв'язана з Римом ще 

від княжих часів. Україна — 
це не жадна московська про-
вінція. 

Назви „Базиліка святого 
Петра" вжито тому, що вона 
популярна і заохочує чужих 
людей іти бачити той фільм, 
не передбачаючи, що будуть 
показувати мали та образи з 
історії України . . . По кожно-
му висвітленню того фільму 
між американцями с цікаве я-
внще, з якого я особисто за-
доволеннн. шо моя праця і 
вложеннн гріш осягнули ціль. 
Велике число присутніх вня-
внло заінтересування історією 
України, на цю тему ведеть-
ся дискусія в користь понево-
леної України. Чужинці не 
лиш оцінили той фільм, але 
й купили його для пошнрен-
ня по цілому вільному світі, й 
тим чином запевнили фірмі 
Р О Д А дальше існування. Це 
доказ, що мосї праці та вло-
женого капіталу молодої фі-
льмової фірми Р О Д А не про-
гайновано. 

Інж. Родіон Сліпий 

GS Real Estate ffl 
ДОМ1І на ПРОДАЖ 

в АСТОРП, Квімс 
З род. мур., порожній, 11 кім., 
перемодсльовшіин, вел. город, 
2 6л. від IRT 4: ВМТ Sta., 8Ш 
Ave. Sub., блнз. церкви св. Па-
трнка і парох. школи, олив, огрі-
вання. відокремлений. Телефо-

HVBUTH цілий день RA в-3383. 

70 aupls землі, грапвчвть ЗІ 
Стентошім Парком. По середвли 
річка. Ціна — Я.000.00. 
Фарма, 70 акрів землі, 16 кімп. 
дім, стодола, 500 стіп фронту. 
Ціна — 116,000.00. 

Stephan OLEKSIW 
P. О. Box S4B Kerhookson. N.T. 

TeL: 7692 

Astoria, L. I. 
В тім самім ольоці. що нова 

українська церква Св. Хреста 
2-РОД. ДІМ на ПРОДАЖ 

2 нові кухні, машина до миття 
посуди, пральня 1 багато інших 
особливостей. Цілий дім "air 
conditioned". 1 бл. до ВМТ сабв. 
20 хвил. до Мсигеттену. На ско-
рнй продаж, знижена ціна до 

$33,000. Власник АВ 8-8810. 

48 В. 7th B t 
ГеЬі GB S-SW0, New York City 
Двіста довгограючнх ўкраїн-
ськях платівок ‚^Аркв" — ко-
льосальпнѓі вибір перлин нашої 

мўанки її пісні. 

ЕВ Pimm Я 
Умраіасьїв Ваенлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GB 6-7430 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і ХАРЧЕВІ. Рівнож авта, хо іо -
дільішки. телевізори, мапшив 

до праіоія і шиття І т. д. 
Урядові годшін: від 8:30-7 веч. 

Субота до 0-оі псч., в неділі 
від 10-3 по под. 

ffl Праця Ш 
# H E L P W A N T E D F E M A L E # 

PHOTO-LAB. 
SEEKS HELP. 

Some Experience Helpfull. Steady 
nlco working conditions. 

Call all week. 
1802 HELLSIDE AVENUE 
NEW HYDE PARK. L. L 

Дів FL 2-7228 

(20) ОПЕРЕИТОРКИ 
з досвідом при ШИТТІ ЖІНОЧИХ 
СПІДНИЧОК і жакетів (спортовнй 
одяг). Секційна праця. Добра 
платня. Постійна праця. Юній-
на фабрика. Голоснтнсь цілий 

тиждень. 
YOBBO SPORTSWEAR 

40-42 W. 17th St. N. Y. C. 
4th Floor CH 3-2468 

П Е Ч А Т К И 
в різних мовах, друкованими 
і писаними черенками з ЕМ-
БЛЕМАМИ — виробляє — 

ROMAN IWANYCKYJ 
2888 Wilkinson Avenue 

BRONX 61, N.Y. 
TeL: ТА S-8407 

Печатки на три лівії в двох 
інчах з пересилкою 2 дол. 

Як рівнож — 
m Друки для лікарів 
Ф Seals 
о Envelopes - Letterheads 
m Photo Offsets - Labela 
о Orders Љ SalesbookB 
m Advertising Specialties 
9 Calendars. Pencils, Pens 
m Match Books, etc. 
1.000 ВІЗИТ1ВОК $4-50 

Іван Винник обраний на голову 
Головної Управи ООЧСУ 

(Закінчення зі crop. 1-ciJ 
Є. Івашків, ЃУ СУМА Лев і і Іванна Кононів, щ о відчита-

С І л а власну гумореску „Скар 
ѓа". В неділю 21-го люто-

. го. після ўділення абсолю-
Мазур, Роиітничого1 

Футала, „Провидіння" 
ІСпринськнй, Народної Помо 
!чі В 
І Союзу М. Кизима 

торії уступаючій Управі, виго-
Ті і ш - j лоснлн доповіді д-р Петро 

Після короткого слона голо-(Мірчук — ..Сучасна політич` 
ви Президії З' їзду мгр. М. Д у - і н а ситуація і ми", в якій гост-
ж о г о доповідь на тему .‚Ро- j ро засудив політичні т. зв. 
мантнзм чи цинізм в українсь- j контакти з московськими вн-

мі бенкету ЯКОЮ керувала па- і ідеології і ідеалізму". Піс-

кін політиці" виголосив д-р М. І сланцями і д-р Богдан 
Боесі ч. 21, у близькому сусідстві з ґалерісю Персьс. Неспо- ' Кушнір. В мистецькій програ- j Ромаиенчук — .‚До проблем 
дівано до мене звертасться са^і власник г`алерії . . . . . 

Я розказу'вав йому, що в Греції я побував скрізь, де 
міг. працював, ходив пішки по білих дорогах у Д е л ь ф а х , 
по бсокественних внсокігх горах, був в Олімпії, в Епідаврі. 
в Мікенах. у Коринті; їздив у Пелопонез. бачив Спарту. 
два місяці прожив, працюючи із запалом, у Містрі. Розка-

ні Іванна Кононів виступали 
недавно прибула з Аргентини 
Тамара Лнхолан. Що відспі-
вала під акомпаніямент д-ра 
І. Сонепнцького ‚.Думу про 

зав мою пригоду з черніщямн. в догляді яких були всі ц е р - і Н е ч а я " (Січинського), „Мак' 
квн в знаменитому останньому притулку візантійської ќу- і (Весоловського 
льггури. '") 

ля дискусій над цими допові-
дямн З'їзд затвердив бюджет 
ЃУ ООЧСУ і вибрав її керівні 
органи. Д о Головної Управи 
ООЧСУ ввійшли: мгр Іван 
Винник — голова, ред. Ігнат 

„Незабут-1 Білннськнй і п. Лев Футала 

љ ) Після здобуття Паргороду турками в 1453 p.. візан-
тійці заснували в Пелопонезі . на півдні Греції, свою нову 
столнцю — Містру. 

НІЙ вальс" (Анатольського) . 
‚‚Думку" (Гнатишияа) . ‚‚Он у 
полі тихни вітер" і „Гандзю"; 
Валя ЕСалив, що продекляму-
вала поем%' Боослава ‚.Галка". 

Луни Лдцеєя: 

JTAPAC ШЕВЧЕНКО -
СПІВЕЦЬ УКРАЇНСЬКОЇ 

СЛАВИ 1 ВОЛІ" 
Між 28 вміщеними в ній світлинами є заімки з най-

славпішої події в житті американських украііщіи — від-
крнттн пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашжнгтоні. 

1964-го РОКУ — КНИЖКА 
і г а В К А ПАМ'ЯТКА З ШЕВЧЕНКГОСЬКОГО 

Ц Е Є ДОПОВНЕНЕ КНИЖКОВЕ ВИДАННЯ ТИХ 
ФЕЙЛЕТОНІВ, ЩО ДРУКУВАЛИСЯ У „СВОВОДГ' 

В ІРИСЌЦІ вірно 1 яскраво змальовано творчість українського поста, який угс свос 
життя жив 1 працював для України. Автор переконливо і чис`ленними даними спросту-
яав твердження тих совстських „птевченкозяавців". які стараються зробити з україи-
Ського поета прихнльника московського панування в Україні. 

Шевчеико оспівутмів славу 1 волю України — такий лейтмотив книжки Л. Луцева, 

Княжни ввяє 194 сторінкн і прикрашена гарною двокольоровою обќ. іадші-
кою Т. ШУМИЛОВИЧА. Ціна и $2.50 

Зііцимани 
SVOBODA — 81-83 Grand St., P. О. Box 346, JERSEY CITY, N.J. 07303 

містоголовп, д-р В. Нестор-
чук секретар, д-р П. Мір-
ч%-к, д-р М. KjTHHip. ред В. 
Давиденко, д-р Б. Романен-
чук д-р С. Галаман, д-р М. 

! Чнровськнй. мТр І. Базарко, 
В. Левенець, В. Каланівськніі, 
М. Зацухннй. інж. С. Івашків, 
мгр В. Стоііко. Коитролька 
комісія: мґр С. Лозинськнй 
- голова, д-р І. Подрнгуля, 
мгр Т. Качалуба, Б. Мороз_ М. 
Ганущак члени. Організа 
ційннй- с у д : мгр М. Дужні і , 
мнстець М. Черешньовськин: 
М. Грнцьков'ян, проф. П. Сав` 
ч ^ . д-р О. Соколишин — чле-
нн. По одноголосному схва-
ленні резолюцій учасниќк-
З'їзду відспівали „ Не пора, не 
пора". 

# 3 Півделшого B'CTHBMJ- ви-
Іхалм вже всі жінки 1 діти аме-
рикалськнх ВІЙСЬКОВИКІВ і ци-
вільннх службовцќів, між НИМИ 
також дружина і тре-: дітей го-
ловиого команданта американ-
ських військ у Південному В ст-
намі генерала Веч-тморленда. 

О Совстгькі війська залитії-
ться на Мадяршяиі — заявив 
комуно-мад.чрськнй прем'єр Я-
іюш Кадар, до того часу, поки 
західні держави не приймуть 
совстськоі пропозиції про про-
голошення принципу „непричет. 
ности до європейських справ". 
У` практиці виконання тісі про-
познціі виглядало б так. т о 
Америка, Британія і Франція 
мали б відкликати свої війська 
з Західньоі Німеччини, а Аме-
рпка в:іагалі з Европн. внасліл-
ќу чого Совг.там відкрився би 
насправді вільний шлях - до 
Атлантику. 

9 Miscellaneous ^ 
Deslirn PYSANKV with the 

New Modern STYXUS-Kbtka 

НОВА МОДЕРНА КІСТКА 
"STYIAJR" ДО ВОСКОМ 
ПИСАННЯ ПИСАНОК. 

Траднційці взірці виконасте лег-
ко, бо кістка пише всі разки рів-
но й чисто. Приступна оферта 
— кістка, віск, інструкції, 4 
краски фарби, — разом $2.25. 
Пластичні підставки на пнсан-
ки — 3 за $1.00. Поодинокі ціни 

подані внизу. 
BILLCRAFT Co.. Р. О. Box 176 

Southfleld, Michigan 48077 
Check items wanted. 

Enclo.se $ Complete Kit $2.25 
Q. Stylus $1.25 П. DyeK-4 $1.00 
n . Egp Holders 3 for $1.00 ГЗ 
Minimum order $2.00 plus 25? 

handling charge 
Name 
Addresa 
City . . . 
State „ 

+Ф++Ф+Љ+++ффффФфФФФФФФФ+ 

і В ВГВЯЮТХТЩ „КВСПШШ", 
І джтячого вгуряалу появкжап 

дружхш яжяяигиш 
І р н н н Н А Р І Ж Н О Ї 

Казко про трьох 
ведмедиків 

ЬоострапіІ Ш обхжахшва 
Петре ХОЛОДНОГО 

Ціна: 0.50 дол. 
Замовлення І належність пвоеж-. 

ио надсвлатв до: 

S V O B O D A 
P. О. Box 546 

BSSEY HTY. M4. __ 

НЕРВОЗНІСТЬ? 
НАПРУЖЕННЯ? 
БЕЗСОНШСТЬ? 

Нерпово напружені дні, безсон-
ні ночі — це так турботна про-
блема, що багато людей попа-
даіоть в розпуку до налогових 
ліків, щоб знайти дещо полег-
ші. Коли ми знасмо, як важним 
для здоров'я с. відпря'ження . і 
спокійний сон. взиваємо Вас 
спробувати, щоб оминути цісї 
навички. Тепер с безпечніша до-
рога, медичний світ здефініто-
вав п е в н у ф о р м у л у , як 
"ANALGESIC RELAXANT". Цс 
вказус, що G знання злагідиити 
відпруження, що успоќоюс нер-
вове відпруження, заспокоюс 
болі і навіть помагає заснути. 
Це надзвичайна формула, що 
не мас в собі жадних барбітуа-
тів, наркотиків або інших нало-
говнх ліків. Хочете це спробу-
ватн? Ось що масте зробити: 
виріжіть цей вирізок і вишліть 
з Вашим ім'ям і адресою до 
OREGON PRODUCTS. Oept. 19, 
Box 762, Peeksklll, N'.Y., 10587. 
Звідтам вишлють Вам два (2) 
слоїки з 100 пігулками за які 
заплатите поштареві $8.00 при 
доставі. Тоді йдіть за цими вка-
зівіичмн: на звичайну нервоз-
ність і успокосння беріть одиў 
пігулку що 8 годни; для спо-
кійного сну — беріть 2 пігулки 
з теплим напнтком перед спан-
ням. Беріть тільки тоді, коли по-
трібно і не більше як 5 пігулок 
на 24 години. Тепер, якщо Ви 
це вже добре випробуєте І не 
будете вдоволені з внсліду, по-
верціть цілий слоїк + незужнту 
частину другого слоїка і одер-

жнте повний зворот. 

НОТРЕВЛСТЕ ГРОШЕЙ? 
Позики на оплату студій, купів-
лю і направи домів, авт. лікар-

ські рахунки і всякі потреби 
САМОПОМІЧ 

568 Summit Ave. 
Леѓвеў City в. N. J. 
Tel.: 795-4081 (між 6-8 веч.) 

S Ровшики Щ 
Nykola 8KORUP8KYJ 

Адреса: 4 Cala Sona, Netherton 
Nr. Wlmhow 

Lenorkahlre. Scottland 
пошукус кузнніи: 

С`ЛАВКА і.РОМАНА 
СКОРУПСЬКНИ 

з Надвірної, Зах. Україна 

Пошукую 
Марусю з дому СОЛОИЮК, по 
чоловікові ТОКАР. Обос з села 
Золочівкн. Лубенського пов., Во-
линь. 1925 р. виїхала до Арґен-
тинн і замешк. в Буенос Айре-
сі. Хто знав би про них, або во-
нн самі, прошу повідомити мене. 
Маю з краю листа від Вашої 
братової Катерини. Аргентин-
ські часописи, прошу передру-

куватн. Моя адреса: 
Мукоія Dugzko 

119-15, 97th Avenue 
Richmond Hill. N. Y. USA 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведений 
128 Eu.4t 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn'u Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА. 
Our Services. A re Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
NEWARK, N.J. 
IRVINGTON, N.J. 

ESwex 5-5555 

КОЛИ 
ПОДОРОЖУЄТЕ' 

# двѓом 
9 АВТОБУСОМ 
9 поїздом 
# ЛІТАКОМ чи 
9 КОРАБЛЕМ 

всюди І завжди 
хоронить 
Вас 

анцидентова 
грамота 

УКРАШСЬКОГО 
НАРОДНОГО 

СОЮЗУ! 

Займається 

ІВАН КОВАЛЬЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

ПОХОРОНАМИ в СТЕИТ1 
NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща 

У випадку смутку в родині. 
кличте, як в день, так 1 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEnderfion 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займасться Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ, 
Контрольована, температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T e l : ORchard 4-2568 


